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Blivande beväring vid Nylands brigad, snart 
börjar ett nytt skede i ditt liv. Det kan kännas 
som ett stort steg att inleda sin beväringstjänst. 
Du kommer att möta nya saker och männis-
kor i och med att tjänstgöringen inleds. I bör-
jan kan förändringen kännas stor jämfört med 
ditt liv i det civila, men du vänjer dig snabbt. 
Dagsrytmen inom beväringsutbildningen 
och introduktionen av nya saker har förber-
etts på ett sådant sätt att du säkert klarar dig.
Som kommendör för Nylands brigad ansvarar jag för att 
din tjänstgöring ordnas på ett säkert sätt och att du bemöts 
sakligt, rättvist och jämlikt. Nylands brigads uppgift bör vara 
klar för var och en: Vi upprätthåller beredskap och utbildar 
trupper för undantagsförhållanden, som ingen önskar 
ska bli verklighet, men som vi alla måste bereda oss på. 
Uppgiften är utmanande, men samtidigt belönande.  I bri-
gaden är var och en viktig, och vi samarbetar för att uppnå 
våra gemensamma mål. Livet i garnisonen är alldagligt, och 
det är lätt hänt att man bara följer med strömmen. Av denna 
orsak är det viktigt att alla kommer ihåg varför arbetet utförs.
Det är inte alltid trevligt att öva för undantagsförhållanden, 
och varje övning medför nödvändigtvis inte fina minnen. Att 
man testar sina gränser gör att man utvecklas som männis-
ka, och att man finner dem är belönande – ofta först efteråt. 
De situationer där man varit tvungen att sätta sig själv på spel 
för att uppnå någonting ger upphov till de bästa minnena. 
Trygg tjänstgöring utgör grunden för den verksam-
het som personalen och beväringarna tillsammans 
verkställer. Båda har sin egna roller och uppgifter. 
Helheten stöds av försvarsmaktens anvisningar och 
säkerhetsföreskrifter, olika verktyg för hantering av risk-
er och ett öppet klimat som utvecklar verksamheten.

Ett omfattande stödnätverk hjälper dig i allamöjliga frågor som 
gäller tjänstgöringen eller ditt civila liv. Ingen lämnas ensam, 
så tveka inte att be om råd om det är någonting du funderar 
över. Din beväringstid kommer som helhet att vara en oför-
glömlig erfarenhet. Många vänskapsband som uppstår under 
tjänstgöringen består hela livet. Du lär dig nya färdigheter och 
har möjlighet att utvecklas fysiskt och psykiskt. Utmana dig 
själv och ta ut allt du kan av de möjligheter som beväringst-
jänsten erbjuder. Välkommen att bli en del av vår trupp!

Kommodor Mikko Laakkonen

Brigadkommendörens hälsning
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Bästa blivande beväring,

Det är dags för dig att rycka in i det militära och 
Nylands brigad. Den sjunde juli kommer du att för 
första gången gå in genom Dragsviks portar. För 
många kommer det att kännas väldigt spännande, 
andra kanske redan är väldigt taggade. Det kan 
till och med hända att en del redan vet vad de vill 
göra i militären. Kanske vill du vara beväringschef, 
kustjägare, granatkastarman eller chaufför? I detta 
inryckningsblad har vi samlat mycket information om 
tjänstgöringen och de olika uppgifterna och utbild-
ningarna du kan få vid Nylands brigad.

Då du anländer under inryckningsdagen kommer 
du att få din utrustning och bli vägledd till din enhet. 
De första dagarna på brigaden kommer att kännas 
kaotiska men du kommer att få stöd från den äldre 
kontingenten, dina beväringschefer och särskilt dina 
kamrater. Fastän man lär sig mycket i väldigt snabb 
takt under rekrytskedet, är det en av de roligaste 
tiderna i tjänstgöringen. Det kommer att kännas tungt, 
men det kommer också att vara väldigt givande.

Det viktigaste rådet jag kan ge är att rycka in med 
en positiv inställning. Du kommer att bygga livslån-
ga vänskaper med dina stug- och plutonkam-
rater och du kommer att växa som en person.

Jag vill också uppmuntra dig att tänka “Vad är det 
jag vill få ut ur tjänstgöringen?”. Vill du utveckla din 
fysiska förmåga? Vill du lära dig att leda? Kanske 
vill du utveckla din sociala förmåga eller få någon 
slags yrkeskompetens. Att ha en målsättning kan 
vara den motivation du behöver för att fortsätta då 
tjänstgöringen börjar kännas tung. Det finns alltid 
någonting som du kan få ut ur din tjänstgöringstid.

Det finns väldigt många intressanta tjänstgöringsup-
pgifter vid brigaden. Många förväntar sig säkert tjän-
stgöra 165 dagar, men det är viktigt att komma ihåg 
att majoriteten av beväringar tjänstgör i 347 dygn. 

Vid Nylands brigad tjänstgör (ca.) 35% i 165 
dygn, 5% i 255 dygn och 60% i 347 dygn.

“TJ 347 tills annat beordras”
ett vanligt ordspråk under rekrytskedet, då man inte ännu vet sin 
tjänstgöringstid.

Ifall tjänstgöringen i något skede börjar kännas tung 
finns det också flera stödtjänster på brigaden. Det 
finns en anställd socialkurator och en militärpastor 
vars kontaktuppgifter finns i detta inryckningsblad. 
Dessutom finns vi i beväringskommittén också här 
som stöd vid behov. Efter inryckningen hittar du 
oss vid beväringskommitténs fritidshus. Mera in-
formation om oss finns också i slutet av detta blad.

Beväringskommittén önskar er alla lycka till inry-
ckningen och tjänstgöringen!

Välkommen till Nylands brigad!

Beväringskommitténs ordförande 
Undersergeant Max Lehti

Beväringskommitténs hälsning
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När du kommer till Nylands brigad kommer 
du till ett av Marinens truppförband vars 
främsta uppgift är att ge professionell mil-

itärutbildning. Den militära utbildning brigaden 
förmedlar är på många punkter integrerad med 
det civila utbildningssystemet. Utbildningen byg-
ger på dina erfarenheter och tidigare kunskaper 
från skolor och läroinrättningar. Då du efter 
utförd militärtjänst lämnar brigaden har du 
kompletterat dina kunskaper med många enas-
tående färdigheter. Dem kan du ha nytta av i 
dina studier, i yrkeslivet och också på din fritid. 

Brigadens beväringar rycker in som rekryter 
vid fem olika kompanier. Redan den första da-
gen inleds ett sex veckor långt rekrytskede, 
som i alla kompanier har samma innehåll. 
Under rekrytskedet anpassar du dig till den 
militära vardagen. Du lär dig soldatens grund-
färdigheter, du deltar i fysisk träning och din 
kondition blir bättre. Du lär dig att skjuta med 
stormgevär och hantera de vanligaste vapnen. 
Du får många kunskaper om det militära. Under 
rekrytskedet deltar du i krigsmannaeden eller 
-försäkran, en militär fest och ceremoni, där du 
utnämnd till jägare och upptas därmed som en 
fullvärdig medlem i den militära gemenskapen. 

Efter rekrytskedet fortsätter utbildningen i kom-
panierna med olika specialkurser. Oavsett i 
vilket kompani du tjänstgör, har du möjlighet 
att söka till olika intressanta kurser såsom båt-
förarkursen, militärpoliskursen, motorcykelor-
donnanskursen, sjukvårdsmannakursen mm. 
De första sex veckorna av den här tiden kallas 
utbildninggrensskede. I slutet av utbildning-
sperioden väljer brigaden ut de beväringar 
som får delta i ledarutbildningsprogrammet.

I det här sammanhanget skall du notera att perso-
nalen vid brigaden försöker hitta en så lämplig plats 
för dig som möjligt. Därför skall du bland annat 
besvara det elektroniska frågeformuläret så nog-
grant som möjligt. Du skall också notera att bev-
äringstjänsten kan vara en inkörsport till ett yrke 
inom Försvarsmakten eller gränsbevakningen.

Välkommen till Marinen och Nylands brigad
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Välkommen till Marinen och Nylands brigad
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För att du som blivande rekryt ska få ut så 
mycket som möjligt av din beväringstjän-
stgöring hoppas vi att du noggrant läser 
den information som du har erhållit vid up-
pbådet samt den beväringsinfo som du nu 
håller i handen. Innan du inleder din tjänst-
göring behöver du fylla i en elektronisk 
rekrytenkät och ett P2-nättest.

Enkäten och nättestet öppnas 4.5.2026 
och ska vara ifyllda innan du rycker in.
För att logga in och verifiera dig och dina 
uppgifter krävs suomi.fi-identifikation 
(bankkoder, mobilcertifikat eller elektroni-
skt personkort).
Ifall du t.ex. bor utomlands och inte har 
finländska nätbankskoder att logga in med 
kan du tyvärr inte göra nättestet men en-
käten kan du printa ut och fylla i manuellt.
Enkäten hittas på adressen
www.puolustusvoimat.fi/asiointi/lomak-
keet. Den skickar du sedan till Kartoteket, 
Nylands brigad PB 5, 10640 DRAGSVIK 
eller via epost till asevelvolliset.uudpr@mil.
fi.

Enkäten är viktig för att alla uppgifter om 
dig ska vara korrekta och dina egna ön-
skemål ska kunna beaktas. P-2 nättestet 
mäter dina egenskaper som ledare.
För att vi ska kunna ta hänsyn till dina ön-
skemål bör du ha nättestet och enkäten 
gjorda före 01.06.2026. Vilka uppgifter 
du får i militären beror bland annat på 

ditt intresse för uppgiften, din aktivitetunder 
rekrytskedet och dina kunskaper i civilen.
Trafikförseelser och brott i civilen kan påverka 
vilken utbildning du kan få. Det är även viktigt 
att vara ärlig angående ens konditionsnivå och 
hälsa.
Glöm inte att meddela ifall du har specialdieter 
eller allergier.

Om du har frågor angående enkäten kan du 
kontakta brigadens värnpliktssekreterare
Maria Lehtikangas. 0299 331 713 eller 
asevelvolliset.uudpr@mil.fi.

DEADLINE FÖR ATT FYLLA I ENKÄTEN 
OCH P-2 NÄTTESTET 01.06.2026!

Enkäten och nättestet är öppna from 
04.05.2026 fram till inryckningen 06.07.2026.
Önskvärt är att du fyller i dessa före 01.06.2026 
så då har vi möjlighet att beakta dina egna ön-
skemål angående tjänstgöringen.

Rekrytenkät
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Den aktiva delen av värnpliktstiden vid 
Nylands brigad varar i 347 dygn för 
officersaspiranter, gruppchefer, militär-

förare samt båtförare. För manskapets speci-
aluppgifter såsom till exempel militärpolis och 
sjukvårdsman är tiden 255 dygn. För övrigt 
manskap är tjänstgöringstiden 165 dygn. För-
svarsmaktens behov går i första hand och 
beväringarnas önskemål beaktas i mån av möj-
lighet, men tyvärr kan de inte alltid uppfyllas.

För en värnpliktig med en övertygelse som hin-
drar denne från att fullgöra vanlig vapentjänst 
finns möjligheten att göra vapenfri tjänst. Tjänst-
göringstiden är då minst 255 dagar, möjligen 
347 om den uppgift man utbildas till kräver det. 
Vapenfri tjänst ansöks via regionalbyrån.

Förbered dig

Före inryckningen skall du förbereda dig för 
347 dagars tjänstgöring. Detta gäller din eko-
nomi, dina studier, ditt arbete och dina anhö-
riga och inte minst din egen inställning till mili-
tärtjänstgöringen. Tjänstgöringstiden bestäms 
av militärmyndigheterna men dina egna öns-
kemål kan delvis påverka utbildningstiden ifall 
du fyller i det elektroniska frågeformuläret inom 
utsatt tid. fall du behöver intyg på att du utför 
militärtjänstgöring ska du kontakta din enhets-
fältväbel efter inryckningen.

På arbetsplatsen

Informera din arbetsgivare om att du skall rycka 
in senast två månader före inryckningen. Avbryt 
inte ditt tjänsteförhållande under några som helst 
omständigheter. Enligt lag har arbetsgivaren inte 
rätt att säga upp ditt tjänste- eller arbetsförhållande 
på grund av att du fullgör din beväringstjänst, utan 
du skall återtas i ditt arbete efter att tjänstgöringen 
har upphört eller avbrutits. Uppstår det oklarhe-
ter, kontakta arbetsplatsens förtroendeman. Du 
har rätt att inom två veckor efter hemförlovningen 
återvända till din gamla arbetsplats ifall ditt arbets-
förhållande varat fortlöpande över tre månader. 
Meddela arbetsgivaren senast två veckor före hem-
förlovningen när du tänker återuppta arbetsförhål-
landet efter hemförlovningen.

Bankärenden

Eftersom du under din beväringstid ofta behöver 
pengar även då bankerna är stängda, kan det vara 
bra att skaffa bankautomatkort eller bankkort. På 
brigadområdet finns det tyvärr ingen bankautomat 
men man kan handla med bank- och kreditkort på 
Soldathemmet.

OBS! Eftersom dagspenningen 
betalas in på bankkonto MÅSTE du 
ha ett konto vid inryckningen. Ta 
med dig kontonumret (IBAN) vid in-

ryckningen!

Värnplikt
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Åt beväringar som är fast bosatta 
utomlands beviljas en gratis inryck-
ningsresa från hemorten till Drags-

vik. Även hemförlovningsresan är gratis.

Ersättning utbetalas på basis av en skriftlig ansö-
kan om reseersättning som du uppgör på enhe-
ten efter att du har ryckt in. Noggrannare info 
om uppgörande av ansökan får du av fältvä-
beln på din grundenhet. Kom ihåg att spara dina 

Värnpliktssekreterare Maria Lehtikangas: 

Tel: 0299 331713
E-post: asevelvolliset.uudpr@mil.fi

Dagpenningen betalas till ett finskt bankkonto eller ett bankkonto 
inom SEPA området. Efter att du har ryckt in ges även möjlighet att 
besöka någon av de lokala bankerna för att vid behov öppna bank-

konto. 

OBS! Du kan vid behov övernatta på garnisonen före inryckningen 
ifall researrangemangen kräver det. Meddela värnpliktssekreteraren 

i god tid före inryckningen om övernattningsbehovet. 

kvitton eftersom de bör bifogas till ansökan. 
Till ansökan skall det även bifogas ett hemorts-
intyg (t.ex. i Sverige fås detta av Skattemyn-
digheten) så skaffa det i god tid och ta med det 
vid inryckningen. Ersättning utbetalas i allmän-
het enligt billigaste allmänna fortskaffningsmedel 
(båt, tåg, buss eller i undantagsfall flyg). Under 
permissioner är det möjligt att ansöka om att få 
reseförlängning ifall resan tar längre än 6 timmar.

Du som är bosatt utomlands
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Kvinnor kan göra frivillig militärtjänst. En 
förutsättning för att bli antagen till tjänst-
göringen är finskt medborgarskap, 18–29 

års ålder samt ett hälsotillstånd och övriga egen-
skaper som är lämpliga för militärutbildning.

Du kan göra militärtjänsten inom vilken försvars-
gren och vilket vapenslag som helst. Militärupp-
gifterna uppdelas således inte efter kön. Hur man 
blir beordrad till olika uppgifter beror på vilka 
krav dessa ställer och hur man lämpar sig för dem.

Innehållet i kvinnornas utbildning är detsamma 
som för andra beväringar. För specialupp-
drag liksom pilot, dykare eller fallskärmsjäg-
are ställs samma krav på män och kvinnor.

Kvinnor och män har lika möjligheter att 
antas till underofficers- eller reservofficer-
skurser och senare till en militär karriär.

Efter förordnandet till militärtjänst underly-
der du bestämmelser som gäller värnpliktiga. 
Innan tjänstgöringen inleds kan du emellertid 
skriftligen meddela att du inte tänker inleda 
tjänstgöringen. Denna anmälan riktas till regio- 
nalbyrån.

Då tjänstgöringen inletts har du som frivillig 
kvinna 30 dagar på dig att meddela ifall du  
inte vill fortsätta tjänstgöringen och det måste 
göras skriftligt. Truppförbandets kommendör 
kan även inom 30 dagar återta ett förordnande 
om frivillig militärtjänst för kvinnor, om perso-
nen inte är tjänstduglig. Efter 30 dagar tilläm-
pas samma regler som för manliga beväringar 
angående avbrytande av tjänstgöringen.

På Instagram kan du följa med hur varda-
gen ser ut för kvinnliga beväringar i Nylands 
brigad genom att följa @tjejeriforsvaret.

Mer info finns på  
https://intti.fi/naisten-vapaaehtoinen-ase-
palvelus

Skanna qr-koden
för mer info! 

Militärtjänst för kvinnor
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Följ även Nylands brigad och Försvarsmakten 
i sociala medier och på webben

Nylands brigads webb-
sida
https://merivoimat.fi/sv/
nylands-brigad

Försvarsmaktens 
Facebook
Marinens Facebook
@Merivoimat – Finska Marinen
– The Finnish Navy

Försvarsmaktens

Instagram
@puolustusvoimat.fi 
@navyfi

Försvarsmaktens 
Youtube
https://www.youtube.com/
puolustusvoimat

För att få info om aktuella saker lönar det sig att följa Nylands brigad, 
Marinen och Försvarsmakten i sociala medier och på webben.

Följ Beväringskommitténs
och Marinens instagram

@BEVARINGSKOMMITTEN  @NAVYFI
Det finns information om... 

Evenemang
Klubbar

Kurser inom fritid
Ansökan till Bevkoms uppgifter

Nästan allting du behöver veta gällande försvarsmakten

Nylands brigards främsta SOME-kanal 
är facebook-sidan @Nylands brigard - 
Uudenmaan prikaati - Nyland Brigade



INRYCKNINGEN
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Ta med då du rycker in:

Under de första dagarna av din tjänst
göring vid Nylands brigad har du 
begränsad fritid och därmed begrän-

sade möjligheter att skaffa saker som du 
behöver. Här ger vi några tips på vad som 
kan vara bra att ta med vid inryckningen. Om 
det är någonting du funderar på angående 
inryckningen, kan du alltid ringa till Beväring-
skommittén på numret 
0299 33 9101.

¹ Inryckningsorder och iden-
titetsbevis. Dessa är 
obligatoriska vid 

inryckningen. Glöm 
dem inte! Ifall du 
har tappat din 
inrycknings
order skall du 
så snabbt 
som möjligt 
kontakta 
din egna 
regional-
byrå som 
kan skriva ut 
en ny.

2 Pengar och 
bankkoder. 

Eftersom det inte  
finns någon bankau-
tomat på Soldathemmet 
eller inne på brigadområdet 
så kan det  vara bra att skaffa 
sig ett Visa Electron eller ett vanligt bankkort 
innan man rycker in.

3    Intyg. Eventuella läkarintyg och vaccina-
tionsintyg är bra att ta med. Du bör även 

kunna visa upp intyg som ansluter sig till yrke 
eller utbildning om du ämnar söka någon 
specialkommendering. 

4Toalettartiklar som rakdon (rakmaskin får använ-
das), tvål, schampo, tandborste, tandkräm, läppo-

mada, plåster, skavsårsplåster, vaddpinnar, nagelklip-
pare och sax. 

5 Ficklampa. Efter klockan 22.00 är det tystnad på 
enheten och detta innebär att lamporna är släckta. 

Du behöver en ficklampa, speciellt på vintern, då det är 
mörkt i stugan och du kommer från permission och skall 
sätta in sakerna i ditt skåp utan att väcka alla.

6 Armbandsur. I det militära är det 
viktigt att vara punktlig och att 
hålla tidskrav. Det är alltså för-

delaktigt att kunna håll koll på 
tiden. En bra “inttirolex” är 

hållbar, vattentät och inte 
onödigt dyr eller vacker.

7 Övrigt som 
mobiltelefon samt 

laddare lönar det sig 
att ta med. Det lönar 
sig även att ta med 
en bok, dator eller 
något annat som du 

kan koppla av med.

8 Detta inrycknings-
blad. Det finns mån-

ga tips och mycket infor-
mation som man kan behöva 

under sin beväringstid.

Denna förteckning kan du komplettera med 
personliga hobbyartiklar. Det lönar sig dock inte att 
ta med stora privata saker vid inryckningen eftersom 
skåputrymmet är begränsat. Civila underkläder får du 
använda så länge som de inte är synliga under unifor-
men. Du får även använda dina egna gymnastikskor. 

INRYCKNING
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Kom-ihåg-lista

Före inryckningen:
Börja följa Bevärningskommitténs Instagram 
@bevaringskommitten

Kontakta din regionalbyrå ifall du av någon 
orsak inte kan rycka in i denna kontingent

Ordna din ekonomi före inryckningen. 
Diskutera med din arbetsgivare, se till stud-
ielånsräntorna och liknande.

Spara en del pengar från jobb eller dylikt, 
dagpenningen blir man inte rik på!

Studielånsräntor betalas under tjänst
göringstiden av staten med speciell 
ansökningsblankett eller genom 
militärunderstöd

Se över dina försäkringar om de är av vikt 
av personliga skäl. Du är försäkrad av 
Försvarsmakten under militärtiden, även 
under permissionerna.

Se till att du har ett bankkonto till ditt 
förfogande och att du vet kontonumret då du 
rycker in.

Fyll in rekrytenkäten (s.9)
https://asiointi.puolustusvoimat.fi

Kom också  ihåg att:
Din arbetsgivare INTE får säga upp ditt 
arbetskontrakt p.g.a. militärtjänstgöringen.

Du kan beviljas militärunderstöd om du 
har hustru/sambo och barn. Du kan också 
bli beviljad bostadsstöd om du äger eller 
hyr en lägenhet minst 3 månader före 
inryckningsdatumet.

Kontakta brigadens socialkurator Jonas 
Streng (0299 33 1733) eller ditt lokala FPA 
kontor ifall du behöver råd eller hjälp med 
att söka understöd.

Vid inryckningen:
Inryckningsorder. Kontakta din egen region-
albyrå ifall du behöver en ny order.

Finskt id-bevis

IBAN-bankkontonumret samt bankkort 
eller pengar. Koder till nätbanken är också 
användbara.

Personliga saker som är viktiga;
viktiga intyg, läkarintyg, vaccineringsintyg, 
mediciner och recept

Armbandsur (rekommenderas starkt)

Då du rycker in skall  du vara nykter. Ta  absolut 
ingen alkohol eller narkotika med dig till brigaden, 

det är strängt förbjudet!

Om du har saker du funderar över eller frågor som du vill ha svar på kan du kontakta brigaden 
via telefon eller mail:

Beväringskommittén: 			                   vmtk.uudpr@gmail.com   tfn 0299 33 9101
Socialkurator Jonas Streng:	    		     	     jonas.streng@mil.fi   tfn 0299 33 1733
Militärpastor Markus Weckström:	    	         markus.weckstrom@mil.fi   tfn 0299 33 1732
Idrottsunderofficer båtsman Emma Niemeier:                   emma.niemeier@mil.fi   tfn 0299 33 1731
Värnpliktssekreterare Maria Lehtikangas:                      maria.lehtikangas@mil.fi   tfn 0299 33 1713
Avdelningsofficer premiärlöjtnant Joakim Borgar:                    joakim.borgar@mil.fi   tfn 0299 33 1710
						      asevelvolliset.uudpr@mil.fi
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Utanför porten

Sista anmälningsdagen till inryckningsbus-
sarna är 26.6.2026, före klockan 23:59. 
För mera info se baksidan av denna 

broschyr eller kontakta Beväringskommittén.
Mottagningsavdelningen inleder sin verk-
samhet på inryckningsdagen kl 10.00 och 
du skall vara på garnisonen senast klockan 
16.00. Kontakta värnpliktssekreterare 
Maria Lehtikangas (asevelvolliset.uudpr@
mil.fi/ 0299 331 713) ifall du märker att 
du av någon orsak kommer att bli försenad. 

Då du rycker in skall du vara nykter. Det är 
även strängt förbjudet att ta alkohol eller 
andra rusmedel med sig till brigaden. Rygg-
säckar/väskor granskas vid inryckningen. 
 
Direktiv för användningen av VRs och Mat-
kahuoltos tjänster på inryckningsdagen finns i 
bifogat följebrev. Ifall du tappat bort din inryck-
ningsorder ska du kontakta din egna regional-
byrå som kan skriva ut en ny order åt dig. Kom 
ihåg att spara eventuella kvitton från resan. 

Innanför porten
Vid kasernporten uppvisar du din inrycknings-
order samt bestyrkar din identitet så ta med 
ett giltigt identitetsbevis. Från kasernporten 
hänvisas du sedan vidare till väskgranskning 
varefter du går till rustförrådet där du kvit-
terar ut dina persedlar. Därefter går du till 
din enhet där du får vidare direktiv. Det kan 
verka svårt när du första gången skall för-
söka få alla dina persedlar att rymmas i ditt 
skåp, men var lugn, flera generationer har 
klarat av det före dig. Hjälp får du också av 
din stugförman. Klockan 22.00 släcks belys-
ningen och tystnad råder på brigaden.
 
Vid behov finns det möjlighet att på inryck-
ningsdagen besöka läkare ifall det finns 
orsak att misstänka att ditt hälsotillstånd 
inte tillåter att du påbörjar din tjänstgöring.
 
När du väl befinner dig på brigaden märker 
du att det finns en massa saker du måste lära 
dig och känna till. Du kan ställa frågor till dina 
gruppchefer, plutonchefen, beväringar ur tidi-
gare kontingenter, Beväringskommitténs funk-
tionärer, Beväringskommitténs enhetsrepresen-
tant eller i kontingentens Facebook-grupp. I mer 
omfattande frågor skall du vända dig till pluton-
utbildaren, enhetsfältväbeln eller enhetschefen. 
Enhetschefen beviljar bl.a. permissioner. 
Tala i god tid om ifall du har behov av per-
mission något visst datum. Observera 
att du inte får avlägsna dig från enhe-
ten utan anmälan till enhetens dejour. 
Enhetens dejour bör veta var alla enhetens 
beväringar befinner sig alla tider på dygnet.
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ENHETER



Underhållscentralen

Transportcentralen

Materialcentral

Nylands brigads kommendör

Ekenäs kustbataljon

Granatkastarkompaniet

Stabs- och signalkompaniet

Pionjärkompaniet

Vasa kustjägarbataljon

1. Kustjägarkompaniet

2. Kustjägarkompaniet

Stridsbåtskompaniet

Brigadstaben

Nylands brigad leds av brigadkommendören. I organisa-
tionen ingår en ledningsstab, två truppenheter och en un-
derhållscentral. Truppenheterna är Vasa kustjägarbataljon 
och Ekenäs kustbataljon.



Kustjägarkompaniet är en infanterienhet, 
som utbildar kustjägarkompanier för 
Marinens krigstida behov. Kompaniet 

är den enda ”rena” infanterienheten i bri-
gadens sammansättning, dess utbildning och 
prestationsförmåga är unik i hela Finland. 

Manskapets utbildning är 165 eller 255 dygn. 
Efter rekrytskedet ges grundläggande ut-
bildning för att fungera i krigstida uppgift i 
respektive vapenslag. De som under R- och 
U-skedet visar sig ha det som krävs förflyt-
tas till 2. Kustjägarkompaniet för att utbildas 
för chefsuppgifter och därigenom utgöra en 
stenhård ryggrad i infanteriets ledarskap ge-
nom viljestyrka, framåtanda och förmåga att 
alltid lösa uppgiften. De främsta av dem som 
valts till ledarskapsutbildningen skickas till 
Reservofficersskolan. Utbildningstiden för alla 
chefer är 347 dygn, efter genomförd kurs fung-
erar de i chefsuppgifter för följande konting-
ent och utbildas av kompaniets yrkeskunniga 
personal till sina krigstida ansvarsuppgifter 
som ledare i infanteriet. Det är varken lätt el-
ler bekvämt, men leder till personlig integritet 
och vilja att bära ansvar för sig själv och andra.

Tjänstgöringen vid kustjägarkompaniet är en 
av de tyngre utbildningarna. Om du vill höra 
till det mytomspunna marininfanteriet är 1. 
Kustjägarkompaniet ett ställe för dig, men det 
krävs mer än vilja att bli kustjägare. Om du är 
intresserad bör du vara säker på att du har det 
som krävs. Det kommer att ifrågasättas under 
din tjänstgöring; av dina underordnade, jäm-
ställda och förmän och av dig själv – varje dag. 

Att vara kustjägare innebär att höra till marinens 
vassaste spjutspets. Det involverar brännande smär-
ta i armar, ben och lungor varje dag. Det innebär 
långa framryckningar till fots, i väderförhållanden 
du inte ens visste att existerar. Det innebär långa 
nätter, långa dagar och ständig vård av vapen och 
utrustning. Det innefattar lätta och tunga automat-
eldvapen, indirekt eld, strid mot fiendens pansar 
och bärande av tung stridsutrustning. Framför allt 
innebär det en exceptionell samhörighet i infan-
teriet. Därtill utbildar 1.Kustjägarkompaniet även 
spanings-, kustrobot- och pansarvärnstrupper

Nylands brigads beredskapsenhet (VYKS ATU), tidi-
gare känd som Amphibious Task Unit, är placerad på 
1. Kustjägarkompaniet. VYKS ATU utbildas från varje 
kontingent och tillhör 1. Kustjägarkompaniets trupp-
roduktionsenhet. VYKS ATU utbildas för Finlands 
nationella försvar, med särskilt fokus på krävande 
stridsoperationer i kust- och skärgårdsförhållanden
På enheten ges brigadens mest krävande special-
utbildning. De som tjänstgör på enheten är i regel 
frivilliga med en tjänstgöringstid på 347 dygn. 
Utbildningen kännetecknas av avancerad va-
pen-, skytte- och stridsutbildning samt utbild-
ning i verksamhet i och kring vatten. Samarbete 
övas regelbundet med bland annat stridsbåtar 
och helikoptrar.  Utbildningen är indelad i två 
faser; Det första halvåret omfattar grundutbild-
ning för stridsuppgifter inom eget vapenslag. Det 
andra halvåret utgörs av beredskapsperioden, 
då beväringarna får fördjupad specialutbild-
ning inom olika områden. De flesta tjänstgör i 
manskapsuppgifter, medan en mindre del tjänst-
gör som underofficerare eller officersaspiranter.

1. Kustjägarkompaniet

Vasa kustjägarbataljonVasa kustjägarbataljon



En del av kontingenten utbildas till man-
skap och en del utbildas till chefer. I enheten 
tjänstgör också sjukvårdsmän och chaufförer. 
Tjänstgöringstiden är 347 dygn för dem som 
genomgår ledarskaps VYKS- manskap och 
militärförarutbildning. De som utbildas till sjuk-
vårdsmän på enheten tjänstgör i 255 dagar.

Spaningsutbildningen
Enheten utbildar spaningsgrupper för skärgårds-
förhållanden enligt brigadens behov. Plutonens 
spaningsgrupper rör sig i spetsen och samlar 
information samt förbereder verksamheten för 
andra trupper. Spaningsgrupperna rör sig ka-
mouflerade i skärgården snabbt, tyst och osynligt. 
Utbildningen kräver god fysisk och psykisk pre-
stationsförmåga av beväringen. Man bör ha god 
kondition för att bli vald till spaningsutbildningen.

Kustrobotutbildningen
Kustrobot är ett vapensystem som används för
att förstöra fientliga fartyg till havs.
Utbildningen omfattar både teknisk utbildning
med själva vapensystemet samt gruppens och
plutonens stridsteknik i skärgårdsförhållanden.
Stridsutbildningen innefattar rörelse med små
båtar längs den finska kusten, lösgöringsstrid 
på öar, användning av plutonens samlade ro-
boteld från utspridd gruppering mot en fiende 
till havs för att omgruppera och fortsätta med 
uppgiften. Med andra ord: kustrobotgrupperna 
rör sig kamouflerade med sitt eldkraftiga vapen-
system i skärgården snabbt, tyst och osynligt. De 
gör en stöt mot fienden när den minst väntar det 
och försvinner igen bara för att göra en ny stöt.

Pansarvärnsrobotutbildning
Pansarvärnsrobotplutonen utbildas som stridsav-
delningens gemensamma pansarvärnsresurs. Med 
sina pansarvärnsrobotar har den avgörande be-
tydelse i strid mot en mekaniserad och bepans-
rad fiende. I likhet med kustrobotutbildningen 
innehåller utbildningen tekniska och taktiska delar. 
Pansarvärnsrobotplutonen stöder kustjägarkompa-
niernas anfallsstrid, bildar stridsavdelningens tyngd-
punkt för pansarvärn och är förberedd samt utrustad 
för att utföra plutonens anfallsuppgifter vid behov. 
Pansarvärnsplutonens robotar kan slå ut alla mo-
derna pansarvagnar och med eldledaren i plutonen 
är plutonens insats en av de avgörande faktorerna 
för stridsavdelningens anfalls- och försvarsstrid.

Den tekniska utbildningen inom robotvapenslaget 
omfattar skjutning med robotsimulator, skarpskjut-
ningar med robot, vård av vapensystemet samt te-
ori om systemets egenskaper och funktionsprinciper.



24

Militärpolisutbildningen 

Att tjänstgöra som militärpolis klassificeras som 
krävande manskapsuppgift och därför är tjänst-
göringstiden 255 dygn. Utbildningen är en mång-
sidig och modern infanteriutbildning som inne-
bär ansvarsfulla vaktuppgifter som till exempel 
övervakning av tillträde till kasernområdet vid 
kasernporten och bevakning av militära objekt. 

Militärpoliserna får omfattande utbildning 
i användning av maktmedel, från personligt 
nödvärn till gripande av farliga personer. I 
anknytning till användning av maktmedel ut-
bildas även användning av maktmedelredskap. 
Maktmedelsutbildningen innehåller bland 
annat användning av handklovar, teleskop-
batong och oc-spray. I militärpolisernas va-
pen- och skjututbildning utbildas bl.a. hantering 
av pistol, hagelgevär och skarpskyttegevär. 

Manskapet får även utbildning i att använda 
olika typer av fordon som hör till militärpolisplu-
tonen. Typiska uppgifter för militärpolistrupper 
kan variera från traditionella infanteritruppers 
anfall och försvar till mera krävande uppgifter 
som t.ex. skydd av personer och objekt, ope- 
rationer mot dold fientlig verksamhet i landet
krigföring i bebyggelse samt över-
vakning av stora områden genom pa-
trullering och dolda observationsplatser.
 

2.Kustjägarkompaniet ansvarar för Vasa 
kustjägarbataljons underofficersutbildning 
(förutom militärbåtförarlinjen som utbil-
das i Stridbåtskompaniet) samt Nylands bri-
gads militärpolisutbildning. På underofficer-
slinjerna utbildas blivande beväringschefer i 
olika infanteriutbildningsgrenar - kustjägare, 
Amphibious Task Unit (ATU), spaning, pans-
arvärn, kustrobot, eldledning och militärpo-
lis - beroende på brigadens behov. Tjänst-
göringstiden för blivande beväringschefer är 
347 dygn och efter godkänt utförd underof-
ficerskurs fördelas de nyblivna underserg-
eanterna till de olika grundenheterna i Vasa 
kustägarbataljon där de tjänstgör i olika 
chefsuppgifter inom sin utbildningsgren. 
Mera information om ledarutbildningen finns 
i Inryckningsinfons kapitel Ledarutbildning.

Militärpolismanskap tjänstgör i militärpolis-
plutonen och får utbildning bl.a. i använd-
ning av maktmedel, infanteriets strid och 
strid i bebyggelse. Militärpolisplutonen 
ansvarar också för bevakningen av garni-
sonsområdet. Tjänstgöringstiden för militär-
polismanskap är 255 dygn. I enheten tjänst-
gör också sjukvårdsmän och chaufförer.

2. Kustjägarkompaniet
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Enheten ansvarar för Nylands Brigads strids-
båtar och deras beredskap, samt utbildar 
personal och beväringar inom sjöfarts- och 

maskinuppgifter. Enheten utbildar kustjägare med 
specialkunskaper inom sjöfart.

Målet för beväringsutbildningen är att ut-
bilda besättningar till brigadens stridsbåtar. 
Stridsbåtsförare
utbildas till U-600-klassens chefs- och maskinchef-
suppgifter samt till U-700-klassens besättnings 
uppgifter.

Besättningen används beroende på båtklass i up-
pgifter som navigatör, rorsman, motorman eller
vapenoperatör. Som navigatör och rorsman får du 
erfarenhet i höghastighetsnavigering.
Navigeringsmetoder som används är optisk, radar- 
samt elektronisk navigering. Alla stridsbåtförare 
utbildas till maskinskötare och får erfarenhet av 
underhåll av moderna marina dieselmotorer, vat-
tenjetaggregat ochsjöfartselektronik. Därtill får 
alla erfarenhet av sjöfartsutrustning, taktisk radi-
outrustning samt de olikavapensystem som tillhör 
stridsbåtar (12.7 Luftvärnsmaskingevär, 40mm 
Granatmaskingevär, 7.62 PKM-maskingevär). Till 
stridsbåtsförarnas utbildning hör också utbildning i 
infanteristrid.

Tjänstgöringen som besättningsmedlem ger bra gr-
und för fortsatt utbildning inom sjöfart; vissa delar 
av utbildningen uppfyller internationella kompe-
tenskrav. Slutförd utbildning kan räknas till godo 
vid ansökan om civilt kompetensbrev. Till utbild-
ningarna väljs enbart frivilliga som är lämpliga för 
sjötjänst. Ingen förhandskompetens inom branschen 
krävs.

•	 Stridsbåtförare är en underofficersuppgift 
(tjänstgöringstid 347 dygn)

VAD ÄR NYTTAN?
• Du ges utbildning i framförande av snabba båtar i 
kust- och skärgårdsförhållanden
• Du erbjuds självständiga och ansvarsfulla uppgifter 
under tjänstgöringen.
• Du ges utbildning i modern sjöfarts-, maskin-, kom-
munikations- och navigationsteknik
• Du får ta del av den mest utmanande utbildning 
som Nylands brigad kan erbjuda
• Du erhåller certifikat och utbildning som gäller 
inom civil sjöfart
 
HUR BLIR MAN STRIDSBÅTFÖRARE ELLER 
-MANSKAP
•	 Förutsättningarna är följande:  		
•	 Du bör anmäla ditt intresse i förhandsen-

käten	
•	 Tjänstgöringsklass A			 
•	 Sjöduglighet: normal syn (utan glasögon 1.0/1.0), 

normal färgsyn (inga former av färgblindhet), inga
•	 allvarliga allergier.			 
•	 Lämplighet att utbildas till krigstida chef. Detta 

mäts med Försvarsmaktens lämplighetsprov under 
rekrytskedet.

•	 God fysisk kondition och simkunnighet.	
•	 Du bör ha framåtanda, vara beredd att ta ansvar 

och ha initiativförmåga.		
•	  Utbildningen är fortgående, varje del bör avklaras 

med godkänt resultat

Stridsbåtskompaniet
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samt andra ledarskapsuppgifter inom un-
derhålls- och kommandodelar som hör till 
granatkasteriet. Den breda utbildningen 
gör att utbildningen är krävande samt in-
tressant. Förutom den breda kunskapen är 
granatkastarutbildade väl kända för kastar-
manna-andan som är i betydande roll för en 
fungerande granatkastartrupp!

Signalutbildningen går ut på att lära sig 
hantera och använda de radior 

och övrig signalutrustning 
som behövs för att kunna 

kommunicera i fältförhål-
landen under övningar 
och strid. Signaldelarna 
grundar GRKK:s kom-
mandoplats och bygger 
samt upprätthåller sig-
nalförbindelser mellan 

eldenheten och infanteriet. 
Tjänstgöringstiden är 165 

dygn.

För att noggrant kunna skjuta och träf-
fa rätt mål behövs en eldställningsgrupp som 
levererar noggranna koordinater åt dem som 
skjuter med kastarna. Man skulle kunna tro 
att allt fungerar med hjälp av GPS, men så är 
inte alltid fallet. Med hjälp av de gamla goda 
metoderna, stjärn- och solmätningar, lär man 
sig räkna ut exakta koordinater med olika 
slags mätutrustning. Utbildningstiden är 165 
dygn.

    

Vid granatkastarkompaniet finns det 
flera olika utbildningsmöjligheter såsom 
kastar-, signal- och mätutbildning. 

Granatkastarkompaniet har brigadens tyngsta 
vapen, 120 mm tung granatkastare, vars räck-
vidd är ungefär 8 kilometer.

Granatkastarvapenslaget är indelat i tunga och 
lätta granatkasteriet. Beroende på hurdana trup-
per som utbildas kommer du att få utbildning 
inom någotdera. Skillnaden mellan 
tunga och lätta granatkasteriet 
kan lättast beskrivas på föl-
jande sätt: De tunga granat-
kastarna dras efter fordon 
och utbildas alltid som en 
del av granatkastarkompa-
niet medan de lätta granat-
kastarna transporteras av
kastargruppen själv, och 
den plutonen är alltid en del 
av jägar- eller kustjägarkom-
paniet. Som manskap tjänstgör 
man 165 dygn.

På granatkastarlinjen får man en av de mångsi-
digaste ledarskapsutbildningar inom brigaden. 
Förutom granatkastarutbildning hör det också 
infanteri-, signal- samt utbildning av olika vap-
ensystem åt linjens elever. På granatkastarlinjen 
får man grundläggande utbildning i att leda en 
grupp inom granatkastarverksamhet. Uppgiften 
efter linjen kan vara som kastarchef, eldverk-
samhetsunderofficer, eldställnings underofficer 

Granatkastarkompaniet

Ekenäs kustbataljon
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Av kontingentens beväringar i Stabs- och sig-
nalkompaniet produceras olika trupper. En 
del av kontingenten utbildas till signalmän 

och en del till underhållsmän. En del av kontingen-
ten utbildas till manskap inom de här utbildnings-
grenarna och en annan del utbildas till chefer för 
följande kontingents beväringar.

Ledningssystemutbildningen

Beväringarna utbildas till uppgifter antingen
i kommandoplatsplutonen eller i signalsta-
tionsplutonen. Kommandoplatspluton grundar, 
upprätthåller och skyddar högre stabens led-
ningsplatser. De upprätthåller också olika kom-
mandofordon t.ex kommandobåtar eller -bilar. 
Signalstationsplutonen ansvarar för att grundnätet 
för stridsavdelningens ledning samt den informa-
tion som behövs är i skick. Det gäller allt från par-
och fiberkabel till M18 signalstationer. Manskapet 
tjänstgör 165 dygn och chefer 347. Utbildningen 
inom ledningssystemvapenslaget innehåller in-
tressanta uppgifter, särskilt för dem som är intres-
serade av cyber, teknik, datorer och elektronisk 
krigföring. Under ledningssystemkursen utbildas 
beväringarna att hantera de viktigaste krigstida 
ledningssystemen. Bland annat utbildas använd-
ning av olika fältradior och antenner samt olika 
master till dem. Utbildningen innehåller också ut-
bildning för vardagliga kunskaper i fråga om IP-
nätverk samt Linux-operativsystem, lednings- och 
lägesbildssystemet MATI1 och MATI2, telefoner 
samt par- och fiberkablar.

Underhållsutbildningen

Inom underhållsvapenslaget finns flera olika spe-
cialuppgifter. Utbildningen innehåller uppgifter, 
särskilt för dem som är intresserade av reparation 
inom fordon, vapen eller elektronik, medicinalvård, 
tillredandet av proviant samt hanterandet och för-
varandet av ammunition och sprängämnen.
Beväringar som efter rekrytskedet placeras i 
kommando- och underhållsplutonen kan erhålla 
exempelvis medicinal-, underhållstjänst-, repara-
tions- eller kompletteringsutbildning. Manskapet 
i kommando- och underhållsplutonen tjänstgör i 
165 dygn (sjukvårdsmän tjänstgör i 255 dygn).

Stabs- och signalkompaniet
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Pionjärkompaniet vid Nylands brigad utbil-
dar stridspionjärer, kustpionjärer, röjare 
samt bygg- och maskinmanskap för Mari-

nens behov. Pionjärerna främjar andra 
truppers rörelse genom att röja 
fiendens mineringar i spetsen 
med sprängladdningar eller 
genom att desarmera mine-
ringar så att egna trup-
per kan använda vägar. 
I samarbete med pans-
arvärn och den indirekta 
eldens enheter försvå-
rar pionjärerna fiendens 
framryckning och rörelse 
genom att bygga mine-
ringar, förstöra broar och vägar. 
Till pionjärernas utrustning hör bl.a. 
moderna pansarminor och sprängladdningar. 
För att kunna stöda infanteriet spelar infante-
riutbildningen en stor roll i pionjärernas utbild-
ning. EOD-röjare (Explosive Ordnance Dis-
posal) är specialröjare. De utför mer krävande 
röjaruppgifter än strids- och kustpionjärerna. 
Till deras utbildning hör att de lär sig identifiera 
objekt för att veta på vilket sätt de skall röja dem. 

En del av de beväringar som har fått mili-
tärförarutbildning tjänstgör som bygg- 
och maskinmanskap på Pionjärkompaniet. 

Bygg- och maskinmanskapet använder 
grävmaskiner, hjullastare och andra 

tyngre fordon för att stöda de 
egna truppernas strid. Upp-

gifterna består av främjan-
det av egna truppers skydd, 
genom att bygga olika 
befästningar och repa-
rera och bygga vägar. 
Arbetsmaskiner används 

också för att förhindra 
fiendens rörelse, genom 

att förstöra broar och vägar 
samt genom att bygga hinder.

Vid Stabs- och singlankompaniet tjänstgör 
även räddningsmän med stark bakgrund i 
det frivilliga brandkårsarbetet. Dessa tjänst-
gör i första hand i brandmansuppgifter under 
övningar och i andra skyddsmannauppgifter 

Pionjärkompaniet
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Försvarsmakten utbildar beväringar till förare 
med bland annat:
- C1 körrätt (lastbilar över 3500 kg 

men under 7500 kg) 
- C körrätt 
- C körrätt med speciallov att framföra bepan-
srade fordon.
- CE körrätt (tunga fordonskombi-
nationer där dragfordonet kräver 
C-körrätt) 
Efter hemförlovning kan personen beviljas mots-
varande civil körrätt. 
Förutom körkortsutbildning ges även yrkeskom-
petensutbildning som innehåller både teoretiska 
och praktiska övningar: 
- Personlig körutbildning 
- Förutseende körning 
- Ekonomisk körning 
- Olika transportuppdrag  
- Arbetsskyddskortsutbildning
- Körning i terrängförhållanden 
- Försvarsmaktens specialutbildning 
Den utbildning som du erhåller i Försvarsmakten 
ger dig kompetens att fungera som yrkesförare 
i det civila. Förutom det får du till godo studie-
veckor om du bestämmer dig för att utbilda dig 
inom logistik- och militärförarutbildning efter din 
beväringstjänstgöring. 
Under beväringstjänstgöringen utför personerna 
som utbildas till militärförare förutom normala 
tjänstgöringsuppdrag även person- och materi-
altransporter både på landsväg och i krävande 
terrängförhållanden.

•	 C- och CE-förarnas tjänstgöringstid är 347 
dygn

•	 Motsvarande civil körrätt efter hemför-
lovning, (C1- och CE vid 18 års ålder, C vid 
21 års ålder)

•	 Civil yrkeskompetens efter godkänt 
yrkeskompetensprov

•	 Försvarsmakten betalar registreringen av 
yrkeskompetensen, och körkortsförhöjnin-
gen av det civila körkortet.

•	 Även körkortsskedets riskhanteringsutbild-
ning ges under förarkurserna för tung trafik 

GRUNDFÖRUTSÄTTNINGAR
•	 Du bör ha ikraftvarande finskt körkort av 

minst B-klass
•	 Inga allvarliga trafikförseelser
•	 Du har ett intresse för militärförarutbildning

FRÅGOR? KONTAKTA:
kaptenlöjtnant Peter Fredriksson 0299 33 8450
peter.frediksson@mil.fi
eller översergeant Alex Lignell 0299 33 8451
alex.lignell@mil.fi

Förarutbildning
Specialutbildningar
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Nylands brigads beredskapsenhet –
Amphibious Task Unit (VYKS ATU)
Beredskapskustjägare

VYKS ATU är Nylands brigads beredskap-
senhet  och brigadens mest krävande 
specialutbildning. Enheten utbildas för 

Finlands nationella försvar och för att kunna 
lösa krävande stridsuppgifter i kust- och 
skärgårdsförhållanden. Som en del av brigadens 
operativa helhet förstärker VYKS ATU övriga trup-
pers förmågor genom sitt agerande, sitt höga 
insatstempo och sina specialiserade kompetenser.
Enheten är dessutom brigadens bäst utrustade 
förband, vilket möjliggör avancerad och 
realistisk utbildning i varierande miljöer.

VYKS ATU ska kunna genomföra stridsoperationer
året runt, var som helst och under dygnets
alla timmar. Tjänstgöringen präglas av ständig
beredskap – all utbildning och verksamhet
syftar till att soldaterna ska kunna vara redo
att strida redan i morgon. Detta syns i utbildningens
tempo, struktur och kravbild och är en
grundläggande princip för enhetens arbetssätt.

Till enheten söker man sig i regel frivilligt, och 
urvalsförfarandet pågår från rekrytskedet fram 
till slutet av specialutbildningsskedet eller under-
officerskursens första del. Urvalet sker bland 
beväringar från flera olika vapenslag, vilket 
skapar en mångsidig och kompetent trupp.

Under de första sex månaderna genomgår 
beväringarna grundläggande utbildning inom 
sitt eget vapenslag. Därefter följer beredskap-
sperioden, som utgör den andra hälften av 
den tolv månader långa tjänstgöringen. Under 
denna period får soldaterna en djupare och 
mer specialiseradutbildning enligt enhetens 
kravprofil.
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Utbildningen vid VYKS ATU är bred och om-
fattande. Avancerad vapen- och skjututbild-
ning betonas, särskilt med tunga vapen och

stridsövningar med skarp ammunition. Soldaterna 
utbildas dessutom inom stridsjukvård, om minor 
och andra explosiva hot, mörkerstrid, strid i bebyg-
gelse och verksamhet i kust- och skärgårdsterräng. 
Inom enheten kan man tjänstgöra i flera olika spe-
cialbefattningar, exempelvis som drönaroperatör, 
granatkastarsoldat eller skarpskytt. Enheten övar 
regelbundet tillsammans med stridsbåtar, helikop-
trar och andra förband och deltar även regelbun-
det i internationella övningar. I praktiken skiljer sig 
utbildningen tydligt från den ordinarie beväringst-
jänsten, både i intensitet, upplägg och omfattning. 
Utbildningen syftar till att ge soldaterna en bred, 
djup och högklassig kompetens och att forma en 
välutbildad och effektiv enhet med förmåga att 
lösa krävande uppgifter i Försvarsmaktens mest ut-
manande miljöer.

“VYKS ATU skiljer sig tydligt

från annan 

beväringsutbildning

vad gäller innehåll, krav

och målsättning – och 

representerar

Nylands brigads

spetskompetens.”
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Efter rekrytskedet går de beväringar 
som blir placerade i en underhållsplu-
ton en 3–4 veckor lång underhållskurs. 

Uppgiften inom underhållet bestämmer vilk-
en utbildningsgrenskurs som utförs. Efter ut-
förd underhållskurs fortsätter utbildningen 
på den egna grundenheten där man tilläm-
par sina underhållskunskaper enligt enhetens 
strids- och funktionssätt. Brigaden ger utbild-
ning åt manskap i följande underhållsgrenar:

•	 Komplettering
•	 Medicinal
•	 Underhållstjänst

Tjänstgöringstiden för underhållstjänst- samt 
kompletteringsmanskap är 165 dygn och 
för sjukvårdsmän 255 dygn. Ledarutbild-
ning inom underhållsvapenslaget ges i an-
dra truppförband, antingen direkt efter 
rekrytskedet eller efter underhållskurserna. 
De som blir valda till ledarutbildning inom 
underhållsvapenslaget tjänstgör 347 dygn.

Utbildningen ger dig grunder i lagring 
av bl.a. ammunition i fältförhållanden på 
grudenhetsnivå samt en bild av försvarsmak-
tens logistikarrangemang och logistikkedja. 
Under kompletteringskursen ges följande 
utbildning:

•	 komplettering och lagring av ammunition 
och sprängämnen

•	 komplettering av bränsle och smörjmedel
•	 materialbokföring i fältförhållanden
•	 vård av stupade.

Uppgiften inom komplettering utmanar dig 
att utföra varierande kompletteringsuppgifter 
samt att upprätthålla en lägesbild över befint-
ligt material och kunna förutse vad som be-
höver kompletteras innan behovet är kritiskt. 
Om du arbetar du med logistik eller är intresse-
rad av logistik, så är kompletteringsutbildnin-
gen kanske något för dig. Tjänstgöringstiden 
för kompletteringsmanskap är 165 dygn.

Underhållsutbildning Komplettering (påfyllning)
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Utbildningen ger dig de medicinala kunskaper 
som behövs för att kunna utföra vårdåtgärder 
på grundenhetsnivå samt en bild av hur förs-

varsmaktens medicinala arrangemang är uppbygg-
da. Under medicinalkursen ges följande utbildning:

•	 grunder i anatomi samt fysiologi
•	 bemötande av patient i olika omgivningar
•	 primärklassificering av sårade
•	 livräddande förstahjälp och vård av olika skador i 

stridsförhållanden
•	 grunder i intravenös vätskevård
•	 kunskaper som behövs för att fungera som enskild 

sjukvårdsman
•	 kunskaper som behövs för att fungera som en del 

vårdgruppen på en akutvårdsplats
•	 vård av stupade.

Uppgiften inom medicinalbranschen utmanar dig att kun-
na fatta snabba vårdbeslut under stress, planera och verk-
ställa evakuering av sårad i fältförhållanden, men även 
ge vardaglig sjukvårdsrådgivning på enheten. Bra stress-
tolerans och goda sociala färdigheter är till god hjälp.
Utbildningen kräver ingen grundexam-
en inom sjukvård men kan vara till fördel.
Om du arbetar inom sjukvården eller fun-
derar på att börja studera inom sjukvård, 
och har en vilja att hjälpa människor, så är
medicinalutbildningen kanske någonting för dig. Tjänst-
göringstiden för sjukvårdsmän är 255 dygn.

Utbildningen ger dig kunskaper att tillreda olika typer 
av maträtter (inklusive specialdieter) i fältförhållan-
den samt att verkställa olika underhållstjänster. Un-
der underhållstjänstkursen ges följande utbildning:

•	 tillredning av mat och proviantering i fält-
förhållanden

•	 komplettering av ved, hushållsvatten samt 
livsmedel

•	 komplettering av beklädnad och hygienartiklar
•	 komplettering av bivackutrustning (tält)
•	 grunder i utförande av bykesbyten i fältförhål-

landen
•	 grunder i hantering av fältpost.

Uppgiften som underhållstjänstmanskap utmanar 
dig att tillreda och verkställa utdelningen mat för 
en styrka på 100 – 300 personer som kan vara 
uppdelad i flera avdelningar. Övriga underhåll-
stjänster utförs vid sidan om matlagningen. Bra 
stresstolerans och god planerings- och organise-
ringsförmåga är till god hjälp då dagarna kan bli 
långa och utmattande. Utbildningen kräver ingen 
grundexamen inom restaurangbranschen men kan 
vara till fördel. Om du arbetar inom restaurang-
branschen eller är intresserad av matlagning i fält-
förhållanden, och vill utmana dig att utföra övriga 
underhållstjänster vid sidan om, så är underhållst-
jänstutbildningen kanske något för dig. Tjänstgöring-
stiden för underhållstjänstmanskap är 165 dygn.

Medicinal (sjukvårdsman) Underhållstjänst (militär kock)
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Underhållstjänst (militär kock)

Underofficerskursen delas in i två, sex 
veckor långa delar och varar sam-
manlagt i 12 veckor. Ca 25% av un-

derofficerseleverna blir valda och beordrade 
till Reservofficersskolan (RUK) efter utfört 
UOK1. Där utbildas de till officersaspiran-
ter, plutonchefer och de får grunder och 
färdigheter att leda plutoner. De befordras 
sedan vid hemförlovningen till underlöjtnanter.

En del av eleverna förflyttas till andra trupp-
förband direkt efter rekrytskedet eller senast 
efter utförd UOK 1 för att få specialutbildning. 
Sådana linjer är till exempel medicinal-, mo-
tor- och ekonomieunderofficersutbildningen.

Under underofficerskursens andra del, UOK2, 
poängteras specialisering och samarbete. 
Målet är att eleverna ska kunna leda och utbilda 
sin egen patrull eller grupp som del av en plu-
ton. Samtidigt ska man behärska utbildnings-
grenens specialuppgifter. Under kursens andra 
del ligger tyngdpunkten på praktiskt ledarskap. 
Under underofficerskursen skjuts grund-, spe-
cial- och stridsskjutningar enligt brigadens 
utbildningsplan. Efter godkänt genomfört 
UOK2 befordras eleverna till undersergeanter. 

Underofficerskursen

Ledarutbildningen som eleverna tar del av utvecklar 
initiativförmågan, fostrar rättvisa och handlingsk-
raftiga chefer, som behärskar pedagogiskt riktiga 

ledarskapsmetoder. Eleverna får mycket praktisk övning 
i att leda egen patrull och grupp. Respons ges även kon-
stant för att främja elevens ledar- och utbildarfärdigheter. 

Ledarutbildningen ger också studiepoäng som man kan få till 
godo vid studier i det civila. Under UOK1 ges 40 h (1,5 studie-
poäng) ledar- och utbildarutbildning (grundkurs i ledarskap 
och utbildning). Under UOK2 är mängden 124 h (4,5 studie-
poäng) vilken består av tre olika kurser (fortsättningskurs i 
ledarskap, fortsättningskurs i utbildning  och övandet av le-
dar- och utbildarförmåga). Under kursen mäts och bedöms 
kunskaperna genom gemensamma prov och utförande i ledar- 
och utbildarutbildningen, fysisk fostran och vapenslagsstudier. 

På de följande sidorna beskrivs underofficerskursens linjer 
mer ingående. I Nylands brigad ansvarar grundenheterna 
för verkställandet av vapenslagsutbildningen under un-
derofficerskursen. Till exempel eleverna som blir valda till 
granatkastarlinjen tjänstgör i Granatkastarkompaniet, pi-
onjärelever i Pionjärkompaniet osv. Ledar- och utbildarut-
bildningen koordineras på brigadnivå för att säkerställa 
att alla blivande beväringschefer har fått gemensamma 
grunder för förmansarbete och högkvalitativ utbildning. 

Mångsidig ledarutbildning



36

Kustjägarlinjen

På den fysiskt samt psykiskt krävande jägar-
linjen utbildas man till gruppchef i ett krigs-
tida jägarkompani. Linjen är känd för den 

starka anda som skapas av de mest utmanande 
övningarna. Jägarna rör sig huvudsakligen med 
PASI-manskapstransportfordon eller båtar av 
Jehu- samt Jurmo-klassen. De utbildas för att kunna 
hantera specialutrustning samt en mängd olika 
vapen i krävande förhållanden. Under kursen lig-
ger tyngdpunkten i utbildningen på anfallsstrid.

Underofficerskursernas linjer

På granatkastarlinjen får man en av de 
mångsidigaste ledarskapsutbildningar inom 
brigaden. Förutom granatkastarutbildning 

får linjens elever infanteri- och signalutbildning 
samt utbildning  i olika vapensystem. På granat-
kastarlinjen får man grundläggande utbildning i 
att leda en grupp inom granatkastarverksamhet. 
Uppgiften efter linjen kan vara som kastarchef, 
eldverksamhetsunderofficer, mätunderofficer 
samt andra ledarskapsuppgifter inom under-
hålls- och kommandodelar som hör till granat-
kasteriet. Den breda utbildningen gör att utbild-
ningen är krävande samt intressant. Förutom 
den breda kunskapen är granatkastarutbildade 
väl kända för kastarmanna-andan som är i bety-
dande roll för en fungerande granatkastartrupp!

Granatkastarlinjen
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Stridsbåtslinjen

Målet med utbildningen av militära båt-
förare är att de blir båtchefer på bri-
gadens landstigningsbåtar. Som 

båtchef får du inte bara utbildning inom navi- 
gering, sjövägsregler och maskinlära, utan 
också brandutbildning och sjöräddningser-
farenhet. Utbildningen av militärens båtföra-
re är en del av brigadens kustjägarutbildning. 

Eldledningslinjen

Eldledningsverksamhetens grundläggande 
princip är att fungera som granatkastarnas 
eller artilleriets ögon ute på fältet och därmed 

leda den indirekta elden till  önskade mål med stor 
precision. Gruppen som en helhet lokaliserar målet 
med hjälp av riktnings- och avståndsmätningar och 
skickar eldkommandon till eldenheterna via signal-
medel. En eldledningsgrupp arbetar  tillsammans 
med en kustjägarpluton för att stöda deras verk-
samhet i både anfall och försvar. Eldledningsun-
derofficeren fungerar som eldledarens högra hand 
och leder gruppens handvapenstrid, grupperar ut 
gruppen i försvar, och mäter riktningar till valda mål. 
Utbildningen på eldledningslinjen är en bra bland-
ning av lektioner i både signal- och eldlednings-
teori samt torrövningar i närterrängens skogar.  
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Ledningssystemlinjen

Utbildningen inom ledningssystemvapensla-
get har intressanta uppgifter särskilt för 
dem som är intresserade av teknik, datorer 

och elektronisk krigsföring. Eleverna till Lednings-
systemlinjen väljs på grundval av civil utbildning, 
lämplighet och ansökningar under grundutbild-
ningen i truppförbandet. Ledningssystem linjens 
elever lär sig under kursen att hantera stridsa-
vdelningens viktigaste signalmedel. De går grun-
dutbildning för vardaglig teknik, datorer, cyber, 
elektronisk krigföring osv. Bland annat utbildas 
användningen av olika digitala fältradior, sig-
nalstationer samt ledningssystems material. (MATI)

P å pionjärlinjen får man lära sig grunderna 
i sprängning, röjning och minering. Dess-
utom får man grundläggande ledarfärdig-

heter inom pionjärvapenslaget. Pionjäreleverna 
lär sig också att använda olika slags minor och 
laddningar samt bygga mineringar. Likaså lär 
eleverna sig hur man desarmerar minor och hur 
man röjer minor och ammunition så att egna trup-
per kan fungera. För mera information om pion-
järverksamhet, se punkt ”Pionjärkompaniet”.

Militärpolislinjen 

Militärpolislinjens grundläggande verk-
samhet är att skydda strategiska objekt 
och personer samt upprätthålla ord-

ningen bland soldater. Under kursen ges utbild-
ning om olika vapen såsom pistol, hagelgevär 
och skarpskyttegevär. Militärpolisutbildningen 
innehåller mycket självförsvars- och kampsport-
sträning. Utbildning ges även om maktmedel, 
fysiska grepp och batong. I övrigt består utbild-
ningen av juridik, stridsutbildning, eftersök-
ning och gripande av personer i olika miljöer. 

Pionjärlinjen

Vill du fungera på en högre nivå 

än dina kurskamrater, välj då 

ledningssystem“
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Vill du fungera på en högre nivå 

än dina kurskamrater, välj då 

ledningssystem

Reservofficersskolan

Cirka 10 procent av beväringarna utbildas 
till reservofficerare. De som utbildas väljs 
ut på basen av  uppvisad skicklighet och 

lämplighet samt ledartest som utförs under förs-
ta skedet av underofficerskursen. Det allmänna 
målet för reservofficersutbildningen är att de som 
utbildas klarar av att fungera tillsammans med 
och leda en enhet av en plutons storlek inom sin 
egen specialuppgift samt utbilda den trupp de 
leder. Reservofficersutbildningen består av reser-
vofficerskurs och chefsperiod jämte specialkurser. 
 
Målet med reservofficerskursen är att de som 
utbildas får de grundläggande kunskaper och 
färdigheter som krävs av en reservofficer och 
känner till funktionen hos en trupp inom sin egen 
utbildningsgren och kan leda den. De som utbildas 
skall även känna till grunderna för utbildningen 
av den egna truppen.Reservofficerskursen pågår 
i 14 veckor. Under kursen lär sig officerseleverna 
grunderna i att fungera som chef för en krigstida 
pluton eller en avdelning av motsvarande storlek. 
 
Reservofficerarnas chefsperiod pågår i 18  veck-
or. Under denna period får officersaspiranterna 
vana att fungera som chef och utbildare för sin 
pluton eller avdelning av motsvarande stor-
lek eller i sin specialuppgift samt genomgår 
fortsatt och kompletterande utbildning. I det-
ta utbildningsskede ingår en fortsättningskurs 
i ledarskap och utbildningsförmåga samt en 
ledd praktikperiod i ledarskap och utbildning.  

Den ledda ledar- och utbildarpraktiken sker så, 
att officersaspiranterna fungerar som chefer och 
utbildare för plutoner eller motsvarande som 
bildats av manskap i den följande kontingenten 
eller som officersaspirant inom sitt eget   spe-
cialområde. Praktiken är ledd och övervakad. 
Officersaspiranterna får respons på sitt ledar-
beteende av utbildarna och de underordnade. 
 
Den utbildning, erfarenhet och praktik i att 
leda som övningarna och civila uppgifter er-
bjuder formar den finländska reservofficeren. I 
Försvarshögskolan kan man avlägga påbygg-
nadsexamen för reservofficerare inom ramen för 
studierna i militärvetenskaper.

  
Nylands brigad sänder elever för reservofficersut-
bildning både till Reservofficersskolan i Fredriks-
hamn och till Sjökrigsskolan på Sveaborg i Hel-
singfors. 

Under kursen lär sig officerselev-

erna grunderna i att fungera som 

chef för en krigstida pluton“
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Republikens president beviljade 
19.9.1980 kustjägarna i 
Kustjägarbataljonen i Obbnäs 

rätt att bära den gröna baretten som 
truppenhetens huvudbonad i syfte 
att poängtera kustjägarutbildningens 
speciella natur. 

Kommendören för Försvarsmakten 
godkände 12.12.1989 i samband med 
indragningen av Kustjägarbataljonen 
att användningen av den gröna bar-
etten jämte märke överlåts till Vasa 
kustjägarbataljon vid Nylands brigad 
fr.o.m. 1.1.1990. 

Den gröna baretten har traditionellt 
varit ett kännetecken för kustjägar- och 
specialtrupper världen över (liksom 
den vinröda baretten för fallskjärms-
jägarna samt svarta baretten för 
pansartrupperna).

Barettkrav 
Rätt att bära den gröna baretten beviljas 
en person som med godkänt resultat 
avlagt kustjägarexamen och som har en 
lämplig utbildnings- och tjänstgörings-
bakgrund. Kustjägarexamen är i kraft 
bestående om den avlagts med godkänt 
resultat, men rätten att bära den gröna 
baretten måste upprätthållas årligen.

Kustjägarexamen består av:
a. Test i fysisk förmåga 
b. Skjutskicklighetstest 
c. Simkunnighetstest 
d. Barettmarsch 

Det är frivilligt att avlägga 
kustjägarexamen. 

Användning 

Personalen i Nylands brigad har rätt att 
bära baretten efter årligen utförda fy-
siska utföranden och skjutskicklighetstest 
med tillräckligt goda resultat.

 

Den gröna baretten 
En sann ära värd att förtjäna
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TJÄNSTGÖRING
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Vapengranskningsanmälan
gör man t.ex. då man har återvänt från skjut-
banan, putsat vapnet, och en förman granskar 
vapnet.

”Herr premiärlöjtnant, rekryt Koivulas Vapen 
nummer 90210, torrputsat och klart för er 
granskning.”

SSS-granskningsanmälan 
För att kunna granska att man inte har tappat 
utrustning t ex på läger, måste man ta utrustnin-
gen ut ur skåpet. Efter granskningen ska man 
ordna skåpet igen, efter det här hålls det SSS-
granskningar, där bl a skåpordningen kollas. 
Granskningens snygghetsdel betyder bl.a. att 
även hårets längd kollas.

”Herr löjtnant, 1.Kustjägarkompaniets stuga 
Hästö-Busö städad och klar för stug-, skåp- 
samt snygghetsgranskning, anmälde rekryt 
Edfelt.”

Man övar också kanslibeteende, dvs hur man 
beter sig när man kommer in till ett kansli med 
stamanställda. Det kan låta så här:

”Herr kaptenlöjtnant, rekryt Lindholm, och 
sedan framför man sitt ärende.
Var så god, lepo.”

Du kommer i ett tidigt skede av utbildnin-
gen att lära dig göra olika anmälningar i 
olika situationer. Här följer några exem-

pel på anmälningar.

Stuganmälan
görs alltid när en förman kommer in i stugan. 
T.ex. då undersergeant Törneroos stiger in i stu-
ga Vasa på Pionjärkompaniet gör rekryt Back 
följande anmälan, medan de andra i stugan 
vänder fronten mot undersergeanten och står i 
grundställning.

”Herr undersergeant, Pionjärkompaniets stuga 
Vasa bebos av 15 rekryter samt två underser-
geanter. Som stugförman undersergeant Back-
man, anmälde rekryt Back.”

Soldathemsanmälan
görs för dejouren när man vill besöka soldat
hemmet och när man har återvänt därifrån.

”Fru sergeant, rekryt Andersson anhåller om att 
få besöka brigadens soldathem.
Fru sergeant, rekryt Andersson har återvänt 
från brigadens soldathem inom utsatt tid.”

Städanmälan
görs för förmannen när han inspekterar att man 
har städat ordentligt. 

”Herr aspirant, 2.Kustjägarkompaniets stuga 
Älgö städad och klar för er granskning, 
anmälde rekryt Boijer.”

Anmälningar
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Utbildningsskeden

De mest centrala färdigheterna 
som lärs ut under rekrytskedet

Skydd
Fungera i enkla skydds- eller postkarlsuppgifter samt som stridspar 

och del av en patrull i försvarsstrid  

Åtgärderna vid alarm (höjning av beredskapen)  

Grunderna i närstrid

Övning i soldatens psyke
Innehåller bland annat: övning i  att konstatera funktions-

förmågan, etiskt  övervägande av användning av vapen, 

att  känna igen och hantera stressymptom. Åtgärderna vid 

alarm (höjning av beredskapen) Grunderna i närstrid

Överlevnad
Grunderna i fotmarsch

Bivackera i terrängförhållanden

Fungera som närpostkarl 

Förberedelserna för mörkerverksamhet 

Röra sig lägesmässigt på stridsfältet

Fysisk fostran
Under hela rekrytskedet pågår olika utbildningar i fysisk fostran  

Fokus ligger på olika typer av styrke- och uthållighetsträningar 

Tagande av skydd
Målsättningen är att den som utbildas, efter avslutad kurs 

har de grundläggande färdigheterna att som 

enskild soldat skydda sig mot fiendens verksamhet 

(eld, spaning, informationskrigföring samt CBRN-vapen)

Vapen
Målsättningen är att den som utbildas, efter avslutad kurs  

kan använda grundstridsutrustningen

(stormgevär, bandmina, splitterladdning, handgranat, lätt 

pansarskott, observationsutrustning)

Grunderna i närstrid
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Utbildningsskeden
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Exempel på en bevärings dagsprogram

21.45 Tystnad, lamporna släcks 

6.00  Kompani väckning!
Beväringarna stiger raskt upp ur sängarna, öppnar fön-
stren i stugan och börjar bädda sängen medan de väntar 
på sin tur att besöka tvättrummet. Sedan klär de på sig 
och går i formation till matsalen.

6.30  Morgonmålet
Ett typiskt morgonmål består av gröt, te, kaffe, kakao, 
knäckebröd och ost eller skinka. Ibland får man även 
annat som yoghurt och semlor. Matsalen fungerar enligt 
självbetjäningsprincipen. Efter morgonmålet städar 
man stugorna samt kasernens allmänna utrymmen och 
förbereder förmiddagens program.

7.45  Sluten ordning
Man övar utförandet av olika kommandon i sluten ord-
ning, t. ex. asento, lepo, käännös vasempaan päin, eteen 
vie, olalle vie osv.

9.00  Lektioner
En officer som hör till stampersonalen föreläser om mil-
itärrätt eller dylikt. Lektionerna kan hållas i en lektionssal 
eller i enhetens korridor.

11.00 Kompanichefens paroll
Kompanichefen berättar om den gångna veckan, om vad 
som gått bra och vad som gått sämre i utbildningen samt 
informerar om följande veckas program och svarar på 
beväringarnas frågor.

12.00 Lunch
Till lunchen marscherar man i formation och återvänder 
efter maten tillbaka till enheten i fri formation.

13.00 Stridsutbildning eller annan  
utbildning
Vid stridsutbildningen lär man sig hur man kastar hand-
granater, hanterar stormgevär, gräver ner minor och 
dylikt. Efter utbildningen vårdar man utrustningen och 
(oftast) sig själv. Annan utbildning kan vara lektioner eller 

17.00 Middag
Efter middagen städar beväringarna enheten.

18.00 Kvällsfritiden börjar 
Man kan besöka Ekenäs, idrottshuset, Soldathemmet, 
beväringskommittén, titta på tv på enheten eller läsa och 
vila i stugan.

21.30 Styrkegranskning
Vid styrkegranskningen kontrolleras det att alla är på 
plats.
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Den första veckan av rekrytskedet går ut på 
att bekanta sig med den militära varda-
gen. Före ens inryckning har man vanligen 

hört en del om militären, men det är ändå svårt att 
veta vad som väntar bakom brigadens portar. På 
inryckningsdagen får man bekanta sig med den 
enhet som man har placerats i, alltså det kompani 
som man kommer att bo och tjänstgöra i under 
rekrytskedet. Man får även kvittera ut materialet 
som ska in i ens skåp och de kläder som man ska 
ha på sig.

Det första som en rekryt lär sig om när hen har 
ryckt in är den inre ordningen. Detta innebär hur 
man ska bete sig, hurdan utrustning man ska ha på 
sig och hur ens stuga ska se ut. Det är till exempel 
viktigt att ha på sig kläderna på korrekt sätt och 
att bädda ens säng.

Rekrytskedets början innehåller många lektioner 
och annat som inte är fysiskt krävande. Först efter 
att rekryterna har varit på hälsogranskning och 
fått vacciner kan de börja med de fysiskt tyngre 
utbildningarna.

Rekrytens grundläggande 
utbildning

En rekryt får ganska snabbt lära sig om va-
penhantering och hur man rengör vapnet. 
Utbildningen sker först på lektioner, men 

man lär sig också mycket genom att öva prak-
tiskt. På samma sätt lär man sig om hur man ska 
agera i skogen på lektioner och får använda 
kunskapen och öva på det praktiska på den 
första övernattningsövningen. Man lär sig bland 
annat om att sätta upp tält, elda i kamin och 
vakta tältets position.

Den grundläggande utbildningen som en rekryt 
får, främst gällande vapenhantering och upp-
gifter i skogen, prövas i ett läger som kallas 
grundövningen. Lägret fungerar som ett slutprov 
för rekrytskedet, man använder de färdigheter 
man har lärt sig, men lär sig även mycket nytt. 
Efter att man har lärt sig alla grundläggande 

Rekrytskedet börjar
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Tjänstgöringstiden vid Nylands brigad är 165, 
255 eller 347 dygn. En hel del av den här tiden 
består dock av fritid och permission.  Under 

fritid och permission får man lämna brigadområdet 
med förmannens lov, dock inte om man har tjänst 
eller om man sitter i beredskap (cirka 8 gånger om 
året). Vanligtvis har man tjänst från 08:00 till 18:00 
på dagarna och fritid efter det. Mobiltelefoner får 
bara användas under fritid. Det finns många olika 
typer av permissioner och samtliga listas nedan.

VL (Veckovila)	
Veckoslutsledigheten är den vanligaste typen 
av fritid. VL börjar vanligtvis på fredag kl. 15.30 
och slutar på söndag kl. 22.45. För dem som har 
reseförlängningar (p.g.a. att hemresan tar över 6 
timmar) slutar permissionen vid midnatt. Mängden 
av VL man har varierar beroende på enhet och in-
riktning men under de första sex veckorna är man 
i regel ledig på veckosluten. Första veckoslutet är 
tjänst!
	
HL (Personlig permission)
HL-permissionerna är avsedda för sådant som 
skötsel av bank- och skatteärenden, viktiga hän-
delser som giftermål och andra viktiga person-
liga ärenden som kräver ledighet. I regel tas en 
HL-permission ut per månad för antingen hela 

enheten, s.k. enhets-HL, eller för hela brigaden, 
s.k. brigad-HL. Mängden HL man har beror på 
tjänstgöringstiden. 

HSL (Orsakspermission)
Av tvingande personliga skäl kan man bli 
beviljad en personlig orsakspermission dvs. 
en HSL-permission. Det kan vara frågan om 
viktiga studieärenden, ombesörjande av 
ekonomiska angelägenheter, rättsärenden eller 
idrottstävlingar mm. Det är dock värt att notera 
att HSL-dagar inte räknas som tjänstgöringstid 
vilket betyder att tjänstgöringstiden blir förlängd 
med lika många dygn som man har varit på 
HSL-permission.

Beväringen kan utan att ansöka om HSL-
permission befrias från tjänstgöringsuppgifter 
på grund av att en nära anhörig har insjuknat 
eller avlidit. Tiden för befrielse från tjänst räknas 
som tjänstgöringstid. 

DP (Duglighetspermission)
Det är möjligt att bli tilldelad så 
kallad duglighetspermission dvs. DP. 
Duglighetspermissioner kan beviljas för 
oklanderlig eller förtjänstfull tjänst, utförda 
specialkurser, olika idrottsprestationer m.m.

Mobiltelefoner får endast användas under  
fritid och permission.

Fritid och permissioner
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Man kan ansöka om reseförlängning om
 hemresan tar över 6 timmar.
∞ = Obegränsat antal resor

Antal gratis tur-retur 
permissionsresor:
Tjänstgöringstid:		 165 dygn		  255 dygn		  347 dygn

Om du är bosatt i:

Finland                       	       ∞                          ∞                          ∞ 

Norden			      2 resor		  3 resor		  4 resor

Europa			      2 resor		  3 resor		  3 resor

Övriga världen		     1 resa	            1 resa		  2 resor

Permissioner:
Tjänstgöringstid:		 165 dygn		  255 dygn		  347 dygn

Berättigad till:		  6 HL			   12 HL		  18 HL
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Kom ihåg att skriva på busslistan om du vill an-
vända dig av gratisresorna till Österbotten. 
Anmälning till bussen bör ske senast på tis-

dagar den vecka som man vill att bussen ska gå. Om 
man glömmer att anmäla sig måste man försöka att 
hitta en annan lösning för hemresan.

För personer bosatta i Kyrkslätt, Esbo, Vanda och 
Grankulla ersätts resor med kollektivtrafik från 
Helsingfors till hemkommunen via enhetens skrivare. 
Varje enhet har QR-koden och länken som leder till 
ett formulär på nätet där man anmäler sitt behov. 

Formuläret kan skilja sig lite från exemplet 
nedan. Man hittar också länken till formuläret 
på beväringskomitténs instagram. Länken up-
pdateras varje vecka och finns på varje enhets 
anslagstavla.

Man fyller i formuläret med gradbeteckning 
och efternamn, resemål och resedagar.

Exempel på en permissionsbusslista

Anmälning till permissionsbussen

Tågresor och bussresor mellan Nylands brigad och 
din hemort är kostnadsfria. Före tågresan eller 
bsussresan bör du boka en sittplats, vilket enklast 

sker via VR eller Matkahuolto -appen. Man väljer först 
den sträcka som man ska resa och väljer “Beväring” vid 
spalten för passagerare och rabattgrupper. Efter det 
väljer man tåg och sittplats, och fortsätter till betalning. 

Där skriver  du  in  den  kod som du har fått av 
Försvarsmakten, varefter kostnaden rabatteras till 
0,00€. Om man väljer någon extra tjänst, som till ex-
empel en plats i Ekstra-klass, så betalar man den tillsatta 
kostnaden själv.

Att ta tåg eller buss till Dragsvik
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SOCIALA
ÄRENDEN
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Beväringarnas stödnätverk
Försvarsmaktens målsättning är att skapa sådana tjänst-
göringsförhållanden för beväringarna så att de kan full-
göra sin medborgerliga plikt utan att behöva bekymra 

sig för mycket över civila problem.

Sociala, ekonomiska 
samt juridiska frågor

Socialkurator 
tfn 0299 33 1733

Personliga och and-
liga frågor

Militärpastor 
tfn 0299 33 1732

Hälsovård

Dragsvik 
hälsostation

Rättsskydd

Rättsofficer

Arbets- & tjänstgö-
ringssäkerhet

Arbetarskyddschef

Stödorganisationer

Beväringskommittén

Tfn 0299 33 9101
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Socialkurator upplyser om social trygghet

Enligt värnpliktslagen 106 § har den värnp-
liktige rätt till sakkunnig hjälp i ärenden som 
har samband med tjänstgöringen och som 

gäller social trygghet. Socialkuratorn informerar 
om social trygghet och sociala tjänster och hjälp-
er vid behov till med att fylla i olika ansökningar. 
Socialkuratorn fungerar även som beväringarnas 
olycksfalls- samt patientombudsman och informerar 
om frågor som hänför sig till patientens rättigheter. 

Försvarsmaktens målsättning är att skapa sådana tjän-
stgöringsförhållanden för beväringarna att de kan full-
göra sin medborgerliga plikt utan att behöva bekymra 
sig för mycket över civila problem. Det lönar sig att vän-
da sig till socialkuratorn redan före inryckningen t.ex. 
i ekonomiska frågor eller sociala ärenden som måste 
lösas trots eller på grund av att man tjänstgör. Man 
kan även ta kontakt i övriga frågor som man funderar 
på angående den kommande militärtjänstgöringen. 
Socialkurator Jonas Streng. Vardagar 08:00 - 16:21 
(tidsbeställning via enheten) Telefon 0299 33 1733. 
E-post jonas.streng@mil.fi 

För socialkuratorn är klientarbetet viktigast
För socialkuratorn utgörs den störs-
ta delen av arbetet av klientarbete. 
– Militärt socialarbete handlar främst om sociala 
ärenden, vart man ska vända sig i utkomstskydds- 
och bostadsärenden före eller under militärt-
jänstgöringen. Socialkuratorn har tystnadsplikt.

Psykosocialt stöd
Förutom i fråga om militärt socialarbete kan man 
även vända sig till socialkuratorn i en krissituation. 
Psykosocialt stöd kan vara både preventivt och kurativt. 
Det minskar risken att utveckla psykisk ohälsa och hjälp-
er individen att komma över samt att förhindra att psyko-
sociala problem uppstår till följd av effekterna av kriser.
Det kan även handla om råd kring ens egen utveckling, 
ens parrelation eller att man vill utveckla sig själv eller re-
lationerna till sina närmaste. Socialkuratorn hör även till 
brigadens krisgrupp och då ger han psykosocialt stöd åt 
dem som behöver det. Socialkuratorn arbetar också med 
mental träning, stresshantering och konflikthantering. 

Lotsar beväringen rätt
– Alla beväringar får i början och i slutet av sin tid i 
Dragsvik ta del av olika lektioner där socialkuratorn 
berättar om bl.a. känslohantering, arbets- och stud-
ieärenden, militärunderstöd och andra förmåner som 
stöd man kan ansöka om under samt efter tjänstgöring-
stiden. Man kan också beställa tid hos socialkuratorn 
för studie- och yrkesvägledning. Man kan även kon-
takta socialkuratorn i ekonomiska ärenden. Socialku-
ratorns skuldrådgivning är främst råd-givningsverk-
samhet för att reda ut beväringens skuldsituation. 
Socialkuratorn ger råd om vem man kan kontakta och 
med vem man bör komma överens om uppskov med 
låneamorteringar eller om betalningsarrangemang. 

Ifall man avbryter
– Ifall man avbryter tjänstgöringen tar socialkuratorn 
i enlighet med ungdomslagen kontakt med enheten för  
uppsökande ungdomsarbete i beväringens hemkom-
mun. Målsättningen är att beväringen ges möjligheter 
att ta del av de offentliga tjänster han eller hon be-
höver samt öka möjligheterna för utbildning och arbete. 
–Målsättningen är att aktivera människor, att ingen ska 
bli liggande på sofflocket efter avbruten tjänstgöring. 

Brigadens stödpersonal
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Dagspenning

Dagspenningen utbetalas varannan fredag till 
ditt bankkonto. Dagspenningen är för när-
varande 6,15 euro/dag för de sex första 

månaderna. Därefter stiger dagspenningen för dem 
som tjänstgör längre till 10,20 euro/dag. För dem 
som tjänstgör 12 månader är dagspenningen för den 
tionde till tolfte månaden 14,25 euro/dag. Kvinnliga 
beväringar får ett tillskott på 1,50 euro /dag. 

Militärunderstöd
Ändamålet med militärunderstödet är i första hand 
att trygga utkomsten för beväringens hustru och 
barn, samt för sambo ifall man har ett gemensamt 
barn att försörja. Till dessa anhöriga utbetalas ett 
grundunderstöd som motsvarar den folkpension 
som betalas till ensamstående personer på orten. 
Dessutom ersätts boendekostnaderna. Vidare kan 
man anhålla om ersättning för specialutgifter, som 
t.ex. anskaffande av barnvagn. Hushållets inkomster 
påverkar militärunderstödets belopp. Möjligheten 
att få militärunderstöd beror på de nettoinkom-
ster, dvs. inkomsterna efter avdrag av skatt, som 
den värnpliktige och anhöriga som är berättigade 
till militärunderstöd har under tjänstgöringstiden. 
Understödets belopp minskar med ett belopp som 
motsvarar nettoinkomsterna. 
Vid löne- och företagarinkomster för värnpliktiga 
finns emellertid ett skyddat belopp på 300 euro. Den 
skyddade delen är det nettobelopp som en värnplik-
tig kan tjäna per månad utan att det påverkar mil-
itärunderstödets belopp.

En beväring som bott i egen hyres- eller ägobostad 
en längre tid (3 månader) före inryckningen kan få 
militärunderstöd för boendekostnaderna. Även rän-
tor på finländska studielån ersätts, närmare informa-
tion om detta längre fram i texten. 
Ansökan om militärunderstöd inlämnas i god 
tid (en månad före inryckningen) till något av 
Folkpensionsanstaltens kontor. Se FPA:s sidor på 
nätet för mera information: 
http://www. kela.fi/web/sv/varnpliktig 
Beväringar bosatta utomlands har samma rätt till mil-
itärunderstöd, med undantaget att endast räntor på 
finska studielån ersätts. I dessa fall ansöker man om 

understödet från Folkpensionsanstalten på tjän-
stgöringsorten.Militärunderstödet utbetalas från 
början av den månad under vilken man ansöker 
om det, dock tidigast från inryckningsdagen. 
Om du är missnöjd med beslutet kan du inom 
30 dagar lämna in en ansökan om rättelse till 
Folkpensionsanstaltens lokalbyrå.

Grundläggande utkomststöd till 
värnpliktiga via Fpa

Militärunderstödet är den primära förmånen 
för värnpliktiga. Militärunderstödets grund-
understöd, bostadsunderstöd och det särskilda 
understödet täcker den andel som motsvaras 
av det grundläggande utkomststödets grunddel 
och en del av övriga grundutgifter. Du får också 
dagpenning och har dessutom rätt till bland 
annat avgiftsfria tjänstgöringsresor och permis-
sionsresor samt gratis hälso- och sjukvård.
Du har inte rätt till det grundläggande ut-
komststödets grunddel, eftersom du får ink-
vartering, mat och kläder avgiftsfritt på ditt 
tjänstgöringsställe. 
Vid behov kan du i vissa fall få grundläggande 
utkomststöd för övriga grundutgifter (t.ex. för 
hemförsäkringspremien).

Banklån
Ifall du har banklån, förhandla i god tid med 
din bank om att flytta amorteringarna framåt. 
Det lönar sig också att ta reda på möjligheterna 
att få ett lån med lägre ränta. Var också myck- 
et försiktig med att gå i borgen för andras lån 
under din tjänstgöringstid.

Räntor på studielån
Om du fullgör bevärings- eller civiltjänst eller 
frivillig militärtjänst för kvinnor kan FPA ersät-
ta räntorna på dina studielån i form av mil-
itärunderstöd om räntorna förfaller till betalning 
under tjänstgöringstiden eller under den månad 
då tjänstgöringen upphör. En förutsättning är 
att du inte har fått studiestöd under den termin 
då räntan förfaller till betalning eller under 
föregående termin. Om du har fått studiestöd 

Sociala frågor



55

Patientombud
Varje verksamhetsenhet för både offentlig och 
privat hälso- och sjukvård har ett patientom-
bud. I Nylands brigad fungerar socialkuratorn 
som patientombud. Till patientombudets lag-
stadgade uppgifter hör att ge råd och infor-
mation om patientens ställning och rättigheter. 
Patientombudet arbetar för att främja och till-
godose patientens rättigheter. En patient som 
är missnöjd med vården eller bemötande kan 
kontakta patientombudet för hälsovårdens verk-
samhetsenhet och få råd hur han eller hon får 
sin sak utredd. Patientombudet hjälper vid be-
hov patienten att reda ut sitt problem vid vård-
enheten. Han eller hon ger även råd och bistår 
vid behov patienten i att framställa en anmärk-
ning, ett klagomål eller en patientskadeanmä-
lan som lämnas till Patientförsäkringscentralen.

Socialkurator Jonas Streng : 
jonas.streng@mil.fi    
tfn 0299 33 1733

Hur man skickar brev och paket
Telefonsamtal, meddelanden, brev eller paket
piggar alltid upp. Man får gärna skicka 
post till beväringarna. Brev och paket häm-
tas ut vid enheten. Brev delas ut till enheten. 
Adressen på brev skrivs enligt modellen nedan:

Nylands brigad

Beväringens namn/Beväringens enhet

PB 5

10641 Dragsvik

Uppsägningsskydd
Enligt lag har arbetsgivaren inte rätt att säga 
upp ditt tjänste- eller arbetsförhållande p.g.a. 
att du fullgör din beväringstjänst, utan du skall 
återtas i ditt arbete efter tjänstgöringen eller 
under avbrott i densamma.

Rekrytstödgruppen
Nylands brigad har en rekrytstödgrupp vars 
uppgift är att främja beväringarnas trivsel, 
säkerhet och tjänstgöringsmiljö.  Gruppens sam-
mankommer till möten en gång i veckan under 
rekryttiden och varje kompani har en rekrytrep-
resentant i gruppen. Stödgruppens möten ord-
nas av Beväringskommittén och socialkuratorn 
och i dem deltar också personal från kompa-
nierna eller bataljonerna. Rekrytstödgruppens 
syfte är att erbjuda stöd åt rekryterna, främja 
deras anpassning och välmående samt upprät-
thålla tjänstgöringssäkerheten. Rekrytstödgrup-
pen fungerar även som forum för feedback och
initiativ, då varje rekrytrepresentant med låg 
tröskel kan ta fram sina frågor och förslag.

Vem kan man kontakta?
Gällande sociala frågor kan du alltid kontakta 
brigadens socialkurator, Jonas Streng på tele-
fon 0299 33 1733 och email jonas.streng@
mil.fi, eller beväringskommittén 0299 33 9101. 
Kolla också in FPA:s hemsida, www.kela.fi.
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Olycksfallsskydd och övriga 
försäkringar
Om du skadar dig i en olyckshändelse under din 
beväringstid eller insjuknar på grund av tjänst-
göringen ser Försvarsmakten till att du får vård 
under tjänstgöringstiden. När din tjänstgöring är 
avslutad ansvarar Statskontoret för kostnaderna 
för behandlingen av skadan eller sjukdomen 
samt för andra lagenliga ersättningar. Enligt 
lagen om ersättning för olycksfall i militärtjänst 
och tjänstgöringsrelaterad sjukdom kan skad-
eersättning betalas för olycksfall som inträffat 
under tjänstgöringstiden samt för sjukdomar som 
orsakats av tjänstgöringen och som ska anses 
som yrkessjukdomar. Enligt lagen om olycks-
fall i militärtjänst omfattar försäkringen bland 
annat värnpliktiga som fullgör sin tjänstgöring, 
frivilliga kvinnor, samt de som deltar i reservens 
repetitionsövningar. Ersättning för olycksfall och 
militärtjänstsjukdomar ansöks hos statskontoret 
som också har hand om utbetalningen. Denna 
lag gäller både under tjänst och fritid undantag-
et är längre HSL-permissioner. Som olycksfall-
sosbudsman fungerar socialkurator Jonas Streng

Information angående olyckshändelser under  
tjänstgöringen på statskontorets nätsidor. 
(www.statskontoret.fi) 
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Syftet med Nylands brigads tjänstgöringssäkerhet (förkortas vid behov ATS/på finska TPT) är att före-
bygga, minska och avlägsna de faror som arbets- och tjänstgöringsförhållandena medför och de skador 
som möjligen uppkommer till följd av dem. Genom att ändra arbetsförhållandena, attityderna och ar-

betssätten förbättrar vi den fysiska och psykiska hälsan och trivseln på arbets- och tjänstgöringsplatsen.

Våra principer för arbets- och tjänstgöringssäkerheten är följande: 

Dessa principer iakttas i all verksamhet inom försvarsmakten under normala förhållanden samt i 
så stor omfattning som möjligt inom internationell krishantering och under undantagsförhållanden. 

Målet är att alla som tjänstgör samt arbetar i Nylands brigad anmäler om avvikelser, olyckor samt skador, lyfter fram bäs-
ta praxis så att den etableras och anmäler preventivt om förhållanden samt risker, som kan förorsaka faror eller skador.

Arbets- och tjänstgöringssäkerheten är en del av den dagliga verksamheten. Varje person i förmansställning är 
skyldig att ingripa i de olägenheter som han eller hon lägger märke till i den dagliga verksamheten. 

Tjänstgöringssäkerhet

•	 Man försöker förebygga och förhindra alla skador, olycksfall 
och olyckor

•	 De faror som har samband med tjänstgöringen identifieras och 
avlägsnas eller de risker de utgör minskas till godtagbar nivå

•	 Man ser till att beväringar introduceras i tjänstgöring och att 
personen har det kunnande som uppgiften förutsätter

•	 Man ser till att det material och de tillvägagångssätt som an-
vänds är trygga och säkra

•	 Anvisningarna om säkerhet följs ochuppdateras kontinuerligt
•	 Samtliga förbinder sig till kontinuerlig förbättring av tjänst-

görings säkerheten
•	 Var och en har rätt att lämna in förslag som gäller tjänst-

göringsplatsens säkerhet och hälsoaspekter till förmannen och 
få respons på dem 

•	 Det är samtligas plikt att följa givna anvisningar och normer 
om tjänstgöringssäkerhet, samt ingripa i farliga situationer som 
föranletts av andra. Sådana avvikelse / tillbud bör meddelas 
till förmannen, som rapporterar saken vidare. 
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Vid brigaden finns en hälsostation  
som ligger strax utanför brigadom-
rådet. Där fastställs din tjänstedug-

lighetsklass i en hälsoundersökning kort 
efter inryckningen. På hälsostationen finns 
vardagar klockan 7-15 läkarmottagning, 
sjukskötarmottagning och laboratorium. Du 
kan alltid ringa till hälsostationens dejour 
till numret 0299 576 195 för att fråga råd. 
 
Insjuknande i tjänst
Om du blir sjuk bör du genast på mor-
gonen anmäla dig till sjukanmäldas lista 
som finns vid dejoursbordet. Sjukanmäldas 
lista hämtas till hälsostationen alla vard-
agar på morgonen. Sjukskötaren gör 
bedömning av vårdbehovet per telefon. 
Beroende på sjukdomens eller skadans 
art kan du få medicinering, befrielse från 
tjänst, bli intagen på viloavdelningen 
eller bli remitterad till specialsjukvård. 
När du fått vårdanvisningarna skall du 
anmäla dig hos dejouren och meddela vil- 
ken typ av befrielse du fått. All medicinering 
och vård är gratis. I samband med hälsoun- 
dersökningen vid inryckningen blir alla 
rekryter som använder glasögon remit-
terade till civil optiker för att erhålla tjän-
steglasögon. Skador på civila glasögon 
ersätts ej. Kontaktlinser är förbjudna.

De vanligaste befrielserna:

DT Duglig till tjänst, men läkarbesöket har varit befogat.

BTUT Befriad från tyngre utetjänst på bestämd tid. Befrielse 
från marsch, stridsutbildning, fysisk fostran samt sluten 
ordning. Man deltar, både utomhus och inomhus, i lätt tjänst 
såsom städtjänst, skytte, vapenhantering samt vakt- och de-
jourstjänst, överhuvudtaget sådan tjänst som inte förutsätter 
springande.

LBB Lyft- och bärbefrielse för ett visst antal kg, bestämt av 
läkaren.

BUT Befrielse från utetjänst. Befrielse på bestämd tid från all 
tjänst utomhus samt kalla och dragiga utrymmen inomhus.

BTL Befrielse från tjänst frånsett lektioner och annat sittande 
arbete på bestämd tid. 

BT Befrielse från all tjänst på bestämd tid.

INTAGEN Har man hög feber eller annan
sjukdom blir man intagen på hälsostationen.

HEMVÅRD Har man en riktigt svår åkomma kan man bli 
beviljad hemvård ett antal dagar.

Flextjänst Grundenhetens chef eller utbildare har rätt att 
beordra tjänstelättnader som möjliggör deltagande i dagens 
tjänst utan skild sjukanmälan.

Hälso och sjukvård
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Tandvård
Du har rätt till kostnadsfri akut tandvård. 
Tandvården ges i allmänhet vid Obbnäs hälsosta-
tion och kan jämföras med den som ges på häls-
ocentralen men den omfattar inte tandreglering. 
Alla tandskador som uppstår sköts av tandläkar-
mottagningen enligt Dragsvik hälsostations direktiv. 
Ifall dina tänder blir skadade under permission ska 
du söka dig till närmaste allmäna tandläkarjour.

Sjuk under permission
Om man insjuknar under permission eller 
kommendering ska man söka sig tillba-
ka till brigaden då permissionen tar slut.

Vid plötsliga sjukdomsfall (t.ex. förkylning, 
feber, diarré) är det möjligt att, följande vard-
ag efter att man återvänt till brigaden, få ett 
sjukskötar-/läkarutlåtande och de läkeme-
del som behövs och/eller befrielse från tjänst.

- Om man på grund av akut insjuknande be-
höver uppsöka läkare under permissionen, 
bör man använda sig av jouren vid den egna 
hälsovårdscentralen eller eventuell samjour.
- Man kan även ringa den telefonrådgivning, tfn 0299 
576888 (på finska), som betjänar Försvarsmakten. 
Där gör sjukskötaren upp en plan för fortsatt 
vård utgående från de symptom man beskriver. I 
vårdplanen ingår anvisningar om egenvård eller 

eventuell styrning att uppsöka läkare för bedömning.
Med tillstånd av telefonrådgivningen eller en civil läkare 
får man inte utebli från tjänsten trots att man är sjuk. 
Sjukintyg som skrivs ut av den civila sjukvården fråntar inte 
den insjuknade skyldigheten att återvända till brigaden.

Om hälsotillståndet (t.ex. intagen i sjukhus) inte tillåter 
att man reser ska man omedelbart informera om ins-
juknandet eller skadan till den egna enhetens dejour.

För att kunna ersätta kostnader som eventuellt uppkom-
mit då man besökt den kommunala sjukvården bör man 
alltid spara alla kvitton. Eventuell ersättning utbetalas 
endast mot uppvisande av kvitton som hänför sig till 
sjukdomsfallet. Endast receptbelagda läkemedel ersätts.

Man får besöka privatläkare, men Försvarsmakten 
ersätter inte kostnader som uppstått då man 
besökt privat läkare (gäller även tandläkare).

Om man insjuknar under HSL-permission är man inte 
underställd Försvarsmaktens sjukvård. Försvarsmakten 
är inte ersättningsskyldig ifall det uppstått kostnader på 
grund av sjukdom då beväringen är på HSL-permission.

Vid allvarligare skador, akuta sjukdomsfall eller 
livshotande situationer kontakta genast 112.
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När du ryckt in i armén lyder du under 45 
kapitlet i strafflagen (Om militära brott). 
Kom ihåg att du lyder under denna 

paragraf även när du är hemma på permis-
sion. Även om du kanske tycker att de militära 
bestämmelserna och förordningarna i mångt 
och mycket skiljer sig från dem som gäller i det 
civila, är de rätt lika all annan lagstiftning. Ditt 
rättsskydd är lika gott som i det civila samhället. 
Du skyddas mot orättvisor och oegentligheter, 
men du förväntas även följa givna direktiv och 
order.

I början av din militärtjänst kommer du att ha 
föreläsningar om militärdisciplin och brotts-
bekämpning i militären. Du kommer att få 
utbildning om dina rättigheter och skyldigheter. 
I texten här nedan har vi samlat lite informa-
tion om det centrala i militära rättsfrågor. Det 
disciplinära systemet i armén

Det disciplinära systemet i armén
Den som underlyder 45 kapitlet i strafflagen 
kan påföras ett antal olika disciplinstraff om han 
eller hon inte följer lagen.
De olika typerna av disciplinstraff är an-
märkning, extratjänst, varning, utegångsförbud 
och disciplinbot (böter). Endast en civil domstol 
kan ge arreststraff. Disciplinstraff kan ges på 
grund av olika förseelser, t.ex. olovlig frånvaro, 
rymning (olovlig frånvaro i mer än fem dygn) 
och tredska (vägran att lyda order).

Grövre militära brott behandlas av allmän dom-
stol med militära ledamöter. Rättsfall i Nylands 
brigad som går till domstol behandlas oftast i 
Västra Nylands tingsrätt. 

Truppförbandets kommendör, truppenhetens 
kommendör, enhetschefen och enhetsfältväbeln 
är beväringens disciplinära förman. Enhetschefen 
är dock den som i första hand utövar disciplinär 
makt över de värnpliktiga.
Enhetsfältväbeln kan påföra högst tre gånger 
extra tjänst för ett enstaka rättsfall.
Enhetschefen kan påföra upp till 10 dygn 
utegångsförbud.

Bataljonskommendören kan påföra utegångsför-
bud i högst 15 dygn.
Brigadkommendören kan påföra alla olika straff 
upp till 30 dagsböter. Han kan även besluta om 
att skicka ett ärende till åtalsprövning. 

Undersergeanterna, sergeanterna och aspiranter-
na har ingen som helst bestraffningsrätt.
Olika former av tjänst kan användas som straff 
endast i det fall att det är fråga om extratjänst 
(dvs. ett disciplinärt straff) som påförts av en 
disciplinär förman. 
Orättvist behandlad?
Om du anser dig ha blivit felaktigt bestraffad 
skall du lämna in en begäran om avgörande. 
Hur detta görs blir du informerad om i samband 
med att du har påförts ett straff. Begäran om 

RättsfrågorRättsfrågor
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RättsfrågorRättsfrågor

”
avgörande skall lämnas in senast 7 dagar efter att straffet 
har delgivits åt dig. Brigadkommendören fattar sedan ett 
avgörande i ärendet.

Skulle det gå så att du inte är nöjd med brigadkom-
mendörens avgörande, kan du ännu besvära dig till Västra 
Nylands tingsrätt.
En begäran om avgörande hindrar inte att straffet 
verkställs.
Om du får rätt blir du istället kompenserad ekonomiskt för 
det felaktiga straffet som du påförts.

Om du har frågor gällande ditt rätts-skydd eller andra 
rättsliga frågor skall du i första hand vända dig till din 
enhetschef eller fältväbel. Du kan även vända dig till 
brigadens rättsofficer. Han finns på brigad-staben och kan 
träffas på normala kontorstider.

När du funderar på rättsliga ärenden skall du minnas att 
de svar du får av dina beväringsförmän, gruppchefer och 
aspiranter ofta kan vara felaktiga eftersom deras kunskap 
inte alltid baserar sig på fakta. Beväringscheferna för ofta 
vidare ”kunskap” som de ärvt av sina beväringschefer, på 
det sättet kan sanningen ha förvrängts innan den når dig.

I rättsärenden bör du alltid vända dig till enhetschefen, 
-fältväbeln eller brigadens rättsofficer. 

Kom ihåg att om du misstänks för ett brott, så har du all-
tid rätt till ett ojävigt förhörsvittne och även till ett rättsbiträde.”

Några exempel på militära brott:
• olovlig frånvaro (t.ex. återvänder för sent från per-
mission utan giltig orsak)
• rymning (olovlig frånvaro i mer än fem dygn)
• tredska (t.ex. vägran att lyda förmans order)
• missbruk av förmansställning (t.ex. om risker för 
hälsan eller annat lidande åsamkats av förman och 
detta inte varit nödvändigt för tjänstgöringen)
• olämpligt uppträdande av krigsman (uppträtt 
förargelseväckande på offentlig  plats, t.ex. berusad)

Några exempel på tjänstgöringsbrott:
• Droganvändning (under eller utom tjänst). Vid 
uppdagandet av knarkanvändning behandlas 
det alltid som ett civilt brott och parallellt som ett 
tjänstgöringsbrott.
• undvikande av tjänstgöring (t.ex. att medvetet 
skada sig för att undvika tjänst)

Ersättningsskyldighet för borttappad utrustning
Du är personligen ansvarig för alla de persed-
lar som du kvitterar ut, men du är inte skyldig att 
ersätta borttappad eller skadad utrustning utan att 
frågan undersökts.
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Stöd i tuffa tider

Ta rätta steg, tala med någon. Beväringstiden 
kan vara en fin och utvecklande tid, men 
också en tid då många olika saker kan dyka 

upp, bli aktuella eller ta en sväng i oväntad rikt-
ning. Det kan handla om: personliga saker, frågor 
kring militärtjänstgöringen, något som berör livet 
där hemma eller något kring de eviga frågorna 
om hur vi som människor skall leva och handla.

Alltid behöver det inte ens vara så illa, man be-
höver bara någon att tala med. Tillsammans med 
personalen på din enhet, sjukvården och socialku-
ratorn är militärpastorn en del av dem som finns 
till för att stöda dig under din tjänstgöring. Går 
allt väl, gör det inget, låt det rulla, 
men om det strular, så ta itu med 
saken. 

Som militärpastor vill 
jag vara tillgänglig och 
stöda dig i de frågor 
som är aktuella för 
dig oberoende av 
din bakgrund. Till mitt 
ansvarsområde hör 
att religionsfriheten 
förverkligas under din 
tjänstgöring och hag har 
absolut tystnadsplikt. 

Hur göra för att ta kontakt? 

Det bästa sättet är att skicka ett meddelande 
(sms) eller att ringa. När vi har hittat en tid, med-
dela den anställda personalen (t.ex. din plutonut-
bildare) att du fått en tid till militärpastorn eller 
t.ex. socialkuratorn och berätta åt dejouren när 
du avlägsnar dig. Du behöver inte berätta ditt 
ärende, endast att du fått en tid. 

Intresserad av	  			 
Beväringspastorns 			                   
uppgift?
	
Skanna QR-koden!

Möjligheter att vidareutveckla 

dig själv. 

Specialutbildning inom det kyrkliga arbetet. 

Om du är studerande eller innehar studieplats till ett 
kyrkligt yrke (teolog, ungdomsarbetare eller diakon) 
har du en möjlighet att söka till en specialutbildning 
inom det kyrkliga arbetet genom ”Specialuppgifter” 
sökningen. (Kolla intti.fi/sv/På väg till milin?/Spe-
cialuppgifter) Det innebär att du får din utbildning 
inom det kyrkliga arbetet och din tjänstgöringsplats 
är pastorskansliet.

Specialutbildningen inom det kyrkliga arbetet kan 
med fördel kombineras med ledarskapsut-

bildningen. I sådana falla blir tjänst-
göringstiden 347 dygn, i övriga 

fall är tjänstgöringstiden 255 
dygn.

Skriftskola

Under din beväringstid har 
du en unik möjlighet att gå 
skriftskolan. Skriftskolan 
genomförs som en vux-

enskriftskola, dvs. vi sätter 
oss ner och samtalar om de 

centrala frågorna i egen takt. 
Skriftskolan innefattar 20 h och in-

tegreras i den övriga utbildningen så 
att den inte blir lidande. 

Ta kontakt

Om du vill delta i är intresserad av att tjänstgöra 
inom det kyrkliga arbetet, vill gå skriftskolan, eller 
om det gäller vad som helst mellan himmel och jord, 
tveka inte - ta kontakt. 

Kom ihåg: ”Du vandrar aldrig ensam”.

Du når mig genom att ringa eller skicka ett sms till 
numret 0299-331732.

Mvh. Milpast Markus

Kyrkligt arbete
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Kyrkligt arbete KBG - Kristliga 
Beväringsgruppen (sedan 1951)
Funderar du på livets stora frågor? Det gör vi också.

Think-Box är en plats för dig som funderar på de etiska frågorna som försvaret väcker. 
Vi pratar om teman som ”Varför är jag soldat?” och ”Hurdan soldat vill jag vara?”, 

”Gruppens inverkan på etiken” och ”Krigets etik – vems etik förverkligas i krig och vilken 
är min andel i det hela”. Gruppen har inte en konfessionell prägel och är avsedd att stöda 

soldatens psyke.

Vi samlas tre gånger under en kontingent i Soldathemmets bibliotek. Du hittar närmare information via 
Beväringskommitténs informationskanaler.

Fysisk
“När du förändrar ditt sätt att betrakta 
saker förändras de saker du betraktar.”

Psykisk 
“Människan är inte annat än summan av 
sina tankar. Det man tänker det blir man.” 

Social
“Det bästa vapnet mot stress är vår förmå-
ga att välja en tanke framför en annan.”

-William James

Etisk
”Vi måste bruka vårt förstånd till att lika 
rigoröst planera för fred, som vi har gjort 

det för krig.”
-Martin Luther King

FUNKTIONS-
FÖRMÅGA

KBG vill vara en liten oas på brigaden. 
En plats där du kan koppla av i god ge-
menskap, föra meningsfulla samtal om tro, 

militären och det civila och det som nu råkar vara 
aktuellt. KBG är en plats där vi samlas kring vår 
tro i ekumenisk anda d.v.s. obundet till något 
trossamfund. Du är välkommen oberoende av 
bakgrund eller om du är “kyrk-van” eller inte.

En KBG kväll kan se väldigt olika ut. Vi träf-
fas, pratar om det som hänt, studerar ngt, ser 
på film, läser Bibeln, sjunger och ber. Varje 
kväll avslutas med andakt. Under våra sam-
lingar möts vi som jämlika och lägger mil-
itära gradbeteckningar åt sidan för en stund. 
 

KBG samlas varje tisdag och torsdag kl. 1830. 
Tisdagar i Pastorskansliet och torsdagar i Sol-
dathemmets bibliotek. 

Kommenderingar.

KBG åker också på kommenderingar till 
kristna, svenskspråkiga evenemang, som är 
riktade till hela svensk Finland, med ett ut-
präglat program för ungdomar. Vi talar om 
evenemang som Höstdagarna, Ungdomens 
kyrkodagar (UK), Kyrkans ungdoms som-
marläger och olika påsk- och nyårsläger.

Think box
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IDROTT/MOTION
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Militärtjänsten är fysiskt krävande, men inte 
övermäktig för en ung person i normal kon-
dition. Även en mindre mängd kondition-

sträning före inryckningen förbättrar din beredskap 
att klara dina tjänstgöringsuppgifter väl och förebyg-
ger uppkomsten av skador i stöd- och rörelseorganen. 

Försvarsmaktens MarsMars.fi är en motions- 
tjänst som erbjuder ett tryggt och gradvis mer 
krävande konditionsprogram som fungerar i soci-
ala medier. Om man följer den blir det lättare att 
klara av den fysiska ansträngningen i början av 
militärtjänsten.

Om du vill kan du anteckna och även dela dina kon-
ditionsprestationer och kommentarer med dina vän-
ner. Du kan också uppmuntra dina vänners prestatio-
ner med olika roliga virtuella belöningar.

Genom att följa konditionsprogrammet kommer din 
aktivitet och din kondition att stiga gradvis. Det är 
lättare att börja militärtjänsten om man är i god kon-
dition. Regelbunden motion tillsammans med god fy-
sisk kondition minskar också risken för skador i stöd 
och rörelseorganen.

Nylands brigad / Beväringsinfo 2/21

MarsMars.fi - I form inför militären
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Om du som beväring är intresserad av 
att utöva olika idrottsgrenar på fri- 
tiden är idrottshuset ett bra alter-

nativ. Idrottshuset är försett med 3 gym och 
en gymnastiksal. Beväringarna kan besöka 
idrottshuset när som helst om de är lediga 
från tjänst. Om ni är flera och vill exempelvis 
använda hela salen för att spela innebandy 
lönar det sig ändå att ringa till dejouren och 
kolla ifall gymnastiksalen är upptagen. Efter 
ett fysiskt krävande utförande kan man även 
bada bastu och ta det lugnt. Under kvälls-
fritiden anordnas det ledd klubbverksamhet 
i idrottshuset. Från måndag till fredag kan 
beväringarna fritt delta i de här klubbarna. 
Återkommande klubbar är fotboll, futsal, inne-
bandy, simning, löpklubb och barettklubben.   

Under kvällsfritiden 
anordnas det ledd klubb-
verksamhet i idrottshuset.

Idrottshuset
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Liikkuri Direktiv
Brigadens idrottsklubbar koordineras via Liikkuri. När ni har kommit till bri-
gaden skall ni göra en Liikkuri-profil som ni kommer att använda under hela er 
tjänstgöringstid. 

Liikkuri hittas på adressen: https://vlk.liikkuri.fi

I Liikkuri ser du brigadens utbud 
av idrottsklubbar. Du får ett poäng 
för varje klubb du deltar i. Då du 
samlat ihop 15 poäng har du rätt 
till en duglighetpermission. Läng-
den på din tjänstgöringstid avgör 
antalet duglighetspermissioner 
du kan få från klubbaktiviteter.
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FFör en frisk och ung människa är det ingen ör en frisk och ung människa är det ingen 
övermäktig uppgift att klara av den mili-övermäktig uppgift att klara av den mili-
tära utbildningen, men den förutsätter att tära utbildningen, men den förutsätter att 

man har god uthållighet och muskelkondition. man har god uthållighet och muskelkondition. 
Inom beväringsutbildningen utgör fysisk fos-Inom beväringsutbildningen utgör fysisk fos-
tran över 20 procent av utbildningstiden och tran över 20 procent av utbildningstiden och 
den fysiska utbildningens andel är nästan den fysiska utbildningens andel är nästan 
hälften. Syftet med fysisk fostran är att främja hälften. Syftet med fysisk fostran är att främja 
ett varaktigt motionsintresse, så att de vär-ett varaktigt motionsintresse, så att de vär-
npliktiga fortsätter att upprätthålla sin fysis-npliktiga fortsätter att upprätthålla sin fysis-
ka kondition även i reserven. Genom en god ka kondition även i reserven. Genom en god 
fysisk kondition förbättras även den egna fysisk kondition förbättras även den egna 
hälsan, arbetsförmågan och livskvaliteten. hälsan, arbetsförmågan och livskvaliteten. 

Om du är osäker på din egen Om du är osäker på din egen 
kondition kondition 
Inled genast en mångsidig konditionsträ-Inled genast en mångsidig konditionsträ-
ning. Kom ihåg att din kondition förbättras ning. Kom ihåg att din kondition förbättras 
redan om du rör dig 3–4 gånger i veckan redan om du rör dig 3–4 gånger i veckan 
minst 30 minuter åt gången. Du märker att minst 30 minuter åt gången. Du märker att 
en höjning av konditionen inte kräver en så en höjning av konditionen inte kräver en så 
stor insats inom ramen för veckorutinerna.stor insats inom ramen för veckorutinerna.

Uthålligheten kan lätt ökas genom gång, Uthålligheten kan lätt ökas genom gång, 
stavgång samt löp-, sim- cykel-, rodd- pa-stavgång samt löp-, sim- cykel-, rodd- pa-
ddlings-, rullskridsko- eller skidturer. Man ddlings-, rullskridsko- eller skidturer. Man 
borde träna uthållighet 1–2 gånger per borde träna uthållighet 1–2 gånger per 
vecka. Ett träningspass borde vara minst vecka. Ett träningspass borde vara minst 
30–60 minuter långt och det borde leda till 30–60 minuter långt och det borde leda till 
att du blir lätt andfådd och svettas en aning. att du blir lätt andfådd och svettas en aning. 

Muskelkonditionen kan utvecklas t.ex. genom Muskelkonditionen kan utvecklas t.ex. genom 
träning på gym, konditionsboxning samt an-träning på gym, konditionsboxning samt an-
dra kampsporter. Vid muskelkonditionsträ-dra kampsporter. Vid muskelkonditionsträ-
ning ligger tyngdpunkten på utveckling av ning ligger tyngdpunkten på utveckling av 
uthålligheten och styrkan i arm- och mag- och uthålligheten och styrkan i arm- och mag- och 

ryggmusklerna. Muskelkonditionen borde ryggmusklerna. Muskelkonditionen borde 
tränas 2–3 gånger per vecka. Ett tränings-tränas 2–3 gånger per vecka. Ett tränings-
pass borde vara minst 30–60 minuter långt.pass borde vara minst 30–60 minuter långt.
      
Testning av konditionen Testning av konditionen 
Innan konditionsträningen inleds är det skäl att Innan konditionsträningen inleds är det skäl att 
säkerställa att din hälsa är god. Gå, jogga eller säkerställa att din hälsa är god. Gå, jogga eller 
spring 12 minuter i så god fart du kan. Testet spring 12 minuter i så god fart du kan. Testet 
berättar synnerligen tillförlitligt i vilket tillstånd berättar synnerligen tillförlitligt i vilket tillstånd 
och skick din andning och blodcirkulation be-och skick din andning och blodcirkulation be-
finner sig. Om du hinner lägga 3000 meter finner sig. Om du hinner lägga 3000 meter 
bakom dig under 12 minuter är din kondition bakom dig under 12 minuter är din kondition 
på berömlig nivå. Om du stannar på ett resul-på berömlig nivå. Om du stannar på ett resul-
tat under 2200 meter, bör du snabbt inleda en tat under 2200 meter, bör du snabbt inleda en 
regelbunden och mångsidig konditionsträning. regelbunden och mångsidig konditionsträning. 

Återhämtning Återhämtning 
För att din kondition ska höjas optimalt ska du För att din kondition ska höjas optimalt ska du 
även sköta om kroppen så att den återhämtar även sköta om kroppen så att den återhämtar 
sig. Följande åtgärder främjar återhämtningen:sig. Följande åtgärder främjar återhämtningen:
- Värm upp före och varva ned efter tränings-- Värm upp före och varva ned efter tränings-
passen (10–15 min) passen (10–15 min) 
- Muskelvård: stretchning, gymnastik och - Muskelvård: stretchning, gymnastik och 
massage (15–30 min/gång) massage (15–30 min/gång) 
- Upprätthåll vätskebalansen under tränings-- Upprätthåll vätskebalansen under tränings-
passet och ät näringsrik matpasset och ät näringsrik mat
- Ägna dig åt lätt motion som har en återhäm-- Ägna dig åt lätt motion som har en återhäm-
tande effekt på kroppen efter att du har haft tande effekt på kroppen efter att du har haft 
ett hårt träningspass. Du kan till exempel cykla ett hårt träningspass. Du kan till exempel cykla 
eller gå. eller gå. 
- Få regelbunden och tillräcklig sömn, 7–8 - Få regelbunden och tillräcklig sömn, 7–8 
timmar per dygn. timmar per dygn. 
- Undvik skadliga produkter som tobak och - Undvik skadliga produkter som tobak och 
alkohol. De fördröjer återhämtningen.alkohol. De fördröjer återhämtningen.

Motionsråd
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MarsMarsMarsMars
Försvarsmaktens marsmars.fi är en mo-Försvarsmaktens marsmars.fi är en mo-
tionstjänst som erbjuder ett tryggt och grad-tionstjänst som erbjuder ett tryggt och grad-
vis mera krävande konditionsprogram vis mera krävande konditionsprogram 
som fungerar med hjälp av sociala medier. som fungerar med hjälp av sociala medier. 

Idrottande beväringar placeras i en grunden-Idrottande beväringar placeras i en grunden-
het enligt beväringens egna önskemål eller en-het enligt beväringens egna önskemål eller en-
ligt Nylands brigads aktuella utbildningsbehov.ligt Nylands brigads aktuella utbildningsbehov.
Beviljad träningsrätt inverkar inte på bevärin-Beviljad träningsrätt inverkar inte på bevärin-
gens tjänstgöringstid och utbildningsuppgift. gens tjänstgöringstid och utbildningsuppgift. 
Det garanterar inte heller att man blir vald till Det garanterar inte heller att man blir vald till 
brigadens representationslag i någon gren. brigadens representationslag i någon gren. 

TräningsrättigheterTräningsrättigheter
På basis av frågeformuläret som bevärin-På basis av frågeformuläret som bevärin-
garna fyller i på förhand, eller senast under garna fyller i på förhand, eller senast under 
idrottsunderofficerenens lektion (under vecka idrottsunderofficerenens lektion (under vecka 
två av rekrytskedet samt genom information två av rekrytskedet samt genom information 
och utlåtanden av nationella grenförbund och och utlåtanden av nationella grenförbund och 
idrottsföreningar väljer idrottsunderofficeren idrottsföreningar väljer idrottsunderofficeren 
ut de beväringar som får träningsrättigheter, ut de beväringar som får träningsrättigheter, 
vilket är en förutsättning för beviljande av vilket är en förutsättning för beviljande av 
träningsledighet.  För att få träningsrättighe-träningsledighet.  För att få träningsrättighe-
ter måste man ha 1. En egen ansökan och 2. ter måste man ha 1. En egen ansökan och 2. 
Ett intyg från egen klubb eller tränare var Ett intyg från egen klubb eller tränare var 
det står ens gren, nivå (FM eller division) och det står ens gren, nivå (FM eller division) och 
att klubben önskar att personen ska kun-att klubben önskar att personen ska kun-
na delta i träningar och tävlingar under mi-na delta i träningar och tävlingar under mi-
litärtjänstgöringen. Idrottsunderofficeren litärtjänstgöringen. Idrottsunderofficeren 
framför därefter ärendet inför brigadkom-framför därefter ärendet inför brigadkom-
mendören som godkänner det i form av en mendören som godkänner det i form av en 
order. Träningsrättigheterna gäller under order. Träningsrättigheterna gäller under 
den tid som man tjänstgör i Nylands brigad. den tid som man tjänstgör i Nylands brigad. 
Förutsättningarna för att träningsrättigheterna Förutsättningarna för att träningsrättigheterna 
skall beviljas och fortgå är god tjänstgöring.skall beviljas och fortgå är god tjänstgöring.
Ta med intyget då du rycker inTa med intyget då du rycker in

TräningsledighetTräningsledighet
De som har beviljats träningsrättigheter har mö-De som har beviljats träningsrättigheter har mö-
jlighet att ansöka om träningsledighet. Denna jlighet att ansöka om träningsledighet. Denna 
ledighet gör det möjligt för dem att delta i t.ex. ledighet gör det möjligt för dem att delta i t.ex. 
sitt lags träningar och matcher samt specialträ-sitt lags träningar och matcher samt specialträ-
ningar som inte kan göras på garnisonsområdet.ningar som inte kan göras på garnisonsområdet.
  
Ledigheten beviljas utgående från tävlings- och Ledigheten beviljas utgående från tävlings- och 
träningschemat. Tidsutrymmet för träningsledighe-träningschemat. Tidsutrymmet för träningsledighe-
ten är beroende på tid samt plats för träningen. ten är beroende på tid samt plats för träningen. 
Enhetschefen bestämmer när dessa ansökningar Enhetschefen bestämmer när dessa ansökningar 
skall lämnas in. Idrottaren bör ha tillgång till veckos-skall lämnas in. Idrottaren bör ha tillgång till veckos-
chemat för tjänstgöringsprogrammet i god tid innan chemat för tjänstgöringsprogrammet i god tid innan 
ansökningarna om träningsledighet skall lämnas in. ansökningarna om träningsledighet skall lämnas in. 

Man har rätt att ansöka om träningsledighet Man har rätt att ansöka om träningsledighet 
4 gånger i veckan, oberoende av veckodag. 4 gånger i veckan, oberoende av veckodag. 

IdrottskommenderingIdrottskommendering
En beväring kan inom Finlands gränser, på för-En beväring kan inom Finlands gränser, på för-
slag av olympiakommittén, centralidrottsor-slag av olympiakommittén, centralidrottsor-
ganisationer, riksomfattande idrottsförbund ganisationer, riksomfattande idrottsförbund 
eller av underordnade föreningar till sitt tru-eller av underordnade föreningar till sitt tru-
ppförband kommenderas till en officiell re-ppförband kommenderas till en officiell re-
presentationsuppgift (idrottskommendering).presentationsuppgift (idrottskommendering).
Vid en officiell representationsuppgift betraktas Vid en officiell representationsuppgift betraktas 
man tillhöra en tävlingstrupp som utses av riksom-man tillhöra en tävlingstrupp som utses av riksom-
fattande idrottsorganisationer eller underordnade fattande idrottsorganisationer eller underordnade 
föreningar och deltar i den allmänna serien eller föreningar och deltar i den allmänna serien eller 
ungdomsserien i följande tävlingar: Olympiska ungdomsserien i följande tävlingar: Olympiska 
spel, VM-, EM- och NM-tävlingar, Världscups- eller spel, VM-, EM- och NM-tävlingar, Världscups- eller 
Europacupstävlingar (inkl. motsvarande för en Europacupstävlingar (inkl. motsvarande för en 
förenings lag), övriga betydande internationella förenings lag), övriga betydande internationella 
tävlingar, nationell tävlingar, nationell tävlingsverksamhet enligt anvis-
ningarna om de riksomfattande idrottsförbundena.
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Karis
Riksväg 25

Hangö

Raseborgvägen

Langansbölvägen

6

7

3

4
1

2

7. Idrottshuset

2. Skidspår1. Spånbana

6. Gym

1,8 km1,8 km

Idrottskarta

3. Cyklar (Beväringskommittén)
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Karis
Riksväg 25

Hangö

Raseborgvägen

Langansbölvägen

4

7. Idrottshuset

3. Cyklar (Beväringskommittén) 5. Länkrutt4. Hinderbana 2,5 km

8

5
9

9. Discgolf8. Bollplan
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Beväringskommittén är ett organ som finns inom varje truppförband och är di-
rekt underställt truppförbandets kommendör. Beväringskommitténs uppgift är 
att övervaka de värnpliktigas rättsskydd, arrangera fritidsaktiviteter för bevä-

ringar, informera om ärenden som gäller studier och arbete, samt förbättra bevä-
ringarnas tjänstgöringsförhållanden.

På Nylands brigads beväringskommitté arbetar vanligen sex heltidskommend-
erade beväringar: Beväringskommitténs ordförande, arbets- och studieombuds-
mannen, fritidsombudsmannen, grafikern, SOME-agenten samt redaktören. 
Dessa positioner och deras uppgifter förklaras nedan. Ytterligare information om 
Beväringskommittén och dess funktionärer fås på en lektion i början av bevärin-
gens tjänstgöringstid.

Ordförande
Leder Beväringskommitténs verksamhet och står i regelbunden kontakt med 
brigadkommendören. Framför förslag, fattar beslut och stöder funktionärerna i 
deras uppgifter.

Arbets- och studieombudsman
Informerar om frågor angående studier och arbete. Ordnar kurser, infotillfällen, 
studiebesök och evenemang. Fungerar även som vice ordförande. Ordnar per-
missionstransporter tillsammans med fritidsombudsmannen.

Fritidsombudsman
Ordnar främst fritidsaktiviteter och sportevenemang för beväringar. Är ansvarig 
för all idrottsklubbsverksamhet som sker på kvällsfritiden. Ordnar permission-
stransporter tillsammans med arbets- och studieombudsmannen.

Kommunikationsbeväring
Sköter grafiska uppdrag, som att designa planscher och dylikt, och arbetar med 
att skapa brigadens tidskrift Fanbäraren. Fotograferar, skapar videomaterial och 
grafiskt material för Beväringskommittén, Marinen samt Försvarsmakten. Sköter 
även Fanbärarens layout. 

Kommunikationsbeväring
Upprätthåller Beväringskommitténs sociala medier och fungerar som fotograf. 
Skapar foto- och videomaterial till Beväringskommitténs Instagram-inlägg, samt 
Marinens och Försvarsmaktens sociala medier.

Redaktör
Arbetar med att skriva texter till brigadens tidskrift Fanbäraren och till 
Beväringskommittén. Skriver artiklar, språkkollar texter, intervjuar personer och 
producerar textmaterial till Beväringskommitténs sociala medier. Producerar även 
beväringstidningen Dagarbladet.

Beväringskommittén
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Beväringskommittén Instagram: 
@bevaringskommitten

Beväringskommitténs fritidshus fungerar som funktionärernas arbetsplats. 
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På varje enhet finns även en enhetsrepre-
sentant som deltar i styrelsemöten med 
bl.a. Beväringskommitténs funktionärer, 

stampersonal och brigadkommendören. På 
dessa möten kan enhetsrepresentanter-
na och funktionärerna föra fram ärenden, 
önskemål och synpunkter från brigadens 
beväringar. Om man själv har något som 
man tycker ska behandlas på dessa möten 
kan man prata med sin enhetsrepresentant 
eller meddela Beväringskommittén direkt. 

Många evenemang runtom brigaden 
ordnas tack vare Beväringskommittén. 
Bland annat studiemässor, rekrytering-
smässor, jaktkurs och hemförlovnings-
fester arrangeras av Beväringskommittén.
Beväringskommittén informerar beväringar 
om sådant som påverkar dem via enheter-

nas anslagstavlor, info-TV:n och socia-
la medier. Vi skapar alltid skilda Face-
book-grupper för de nya kontingenterna, 
och är aktiva på Instagram. Vi är enkla att 
ta kontakt med ifall man har något ärende 
eller någon idé som man vill förmedla till 
oss. Man kan skicka ett meddelande via 
sociala medier, ringa till oss eller ta kon-
takt via e-post. Vårt telefonnummer är: 
0299 33 9101, och vår e-post-
adress är: vmtk.uudpr@gmail.com.

Mera information om Beväring-
skommittén kan hittas på nätet: 
https://merivoimat.fi/sv/nylands-
brigad/bevaringskommitten

Beväringskommitténs 
Fritidshus
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Beväringskommitténs 
Fritidshus

Beväringskommitténs fritidshus är 
en plats där beväringar kan slap-
pna av på kvällsfritiden. I fritids-

huset kan man titta på TV, spela spel 
och läsa tidningar. Brädspel, fritidsut-
rustning och konsoler som Playstation 
5 och Xbox Series X kan hittas i fritids-
huset. Det finns även en varuautomat 
som man kan köpa läsk från. Fritidshuset 
öppnas kl 18.00 och stängs kl 20.30.

Om man behöver en frisbee för disc-
golf eller en boll för diverse bollspel 
så går det att låna från fritidshuset. 
Man kan även låna cyklar som får 
användas både inom och utanför 
brigadområdet. Brädspel som Mo-
nopol och kortspel som Uno finns 
även i Beväringskommitténs hyllor. 

Om man gillar att spela instrument eller 
skapa musik på fritiden så kan man 
låna en nyckel till brigadens nyligen 
renoverade musikrum från Bevärings-
kommittén. I musikrummet finns bland 
annat gitarr, keyboard och trummor. 

Glöm inte: om du har blivit bev-
iljad studierätt får du studera vid 
fritidshuset ända tills kl 23.00. 
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Beväringskommittén strävar efter att erbjuda 
beväringarna en mängd olika kurs-
er och föreläsningar. Om man är aktiv 

kan man få ut en massa nytta och nöje ur friti-
den! Utbudet beror på beväringarnas intressen 
och önskemål. Kurserna kan göra det lättare 
att få ett jobb eller en studieplats i framtiden.

Under våren och hösten arrangeras vanligtvis 
en jaktkurs, men även övriga kurser kan 
komma i fråga beroende på beväringarnas 
intressen och de praktiska förutsättning-
arna. Tyvärr skapar det hektiska utbild-
ningsprogrammet och terrängövningarna 
vissa begränsningar. Beväringskommittén 
arrangerar också resor till olika evene-
mang, t.ex. teaterföreställningar, fotbolls- 
och ishockeymatcher. Det arrangeras 
även olika idrottsevenemang för 
beväringarna såsom innebandy-, fotbolls- 
och pingisturneringar samt i mån av 
möjlighet idrottsdagar för hela brigaden. 

Fritids- och kursverksamhet

Kom gärna med egna förslag till oss på Beväringskommit-
tén angående olika fritids-aktiviteter! Det är främst intresset 
bland beväringarna som avgör hur mycket aktiviteter som 

ordnas. Beväringskommittén kan ordna t.ex: 
 

Jaktkurs 
Ordningsmannakurs 

Hygienpass 
Diverse sportturneringar 

(Anmälning till dessa kurser sker först efter att man har ryckt in)
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C    entralt och lättillgängligt på brigadom-
rådet ligger det - Soldathemmet. Välkänt 
för i princip alla som tjänstgjort i Nylands 

brigad. Dragsvik Soldathemsförening grundades 
1951. Själva idén hämtade jägarna med sig 
från Tyskland då det självständiga Finland var 
ungt, och logiskt nog öppnade Finlands första 
soldathem sina dörrar i Vasa - staden där jägar-
na landsteg - år 1918. Några år senare grun-
dades Soldathemsförbundet, som fortfarande 
idag har samma uppgift som då - att koordinera 
verksamheten mellan olika soldathemsfören-
ingar, av vilka det nuförtiden finns ett 40-tal. 

Målet för soldathemsföreningen, som är ensam 
om att få bedriva affärsverksamhet innanför bri-
gadens portar, har alltid varit nöjda beväringar. 
Mot detta mål arbetar en personalstyrka på 
sju personer, som med hjälp av ett tiotal aktiva 
föreningsmedlemmar bedriver caféverksamhet, 
bibliotek, understöder resor, gör spelinköp och 
så vidare. En del av föreningens medel kommer 
beväringarna till gagn via beväringskommittén 
- ett konkret resultat av detta är internetanslut-
ningen som finns i Fritidshuset. På nationell nivå 
har soldathemmen en takorganisation som i 
praktiken gör det möjligt för de enskilda före
ningarna att ha rejält låga priser - soldathem-
men köper alla in samma varor och fungerar 
på så sätt som ett stort företag på marknaden. 

Soldathemmet i Dragsvik har dessutom ett eget 
bageri, vilket ytterligare hjälper till att hålla prisniv-
ån nere och dessutom innebär att beväringarna kan 
inhandla rykande färska bakelser. Soldathemmets 
mest synliga verksamhet bedrivs naturligtvis i dess 
huvudbyggnad på kasernområdet i Dragsvik. 

Föreningen finns dock även på andra plats-
er, Med hjälp av en soldathemsbil når man 
även de mest avlägsna bivackeringarna.

Soldathemmet är precis vad ordet säger - soldatens 
hem borta från hemmet. Med sin gemytliga atmosfär 
och goda service kommer det säkert att spela en cen-
tral roll även för blivande beväringar, liksom det gjort 
för tidigare årskullar. Till Soldathemmets uppgifter hör 
också att fylla på läskedrycksmaskinerna i enheterna.

I Soldathemmet och  i SODE-bilen kan du, föru-
tom med kort eller kontanter, också betala med 
Mobilepay. 

Öppetider

Mån-Tors	 08:30-20:30                  
Fredag	 08:30-19:30
Lör-Sön	 15:00-20:00
 
Tel: 040 76 80665

Soldathemmet (Sode)
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Är du intresserad av 
Försvarsmakten och 
Nylands brigad? Bli 
medlem i Nylands Brigads 
Gille!

Nylands Brigads Gille rf, är 
ett av Finlands största och 
aktivaste truppförbands-
gillen. Vi har verkat sedan 
år 1963 och alltid varit en 
mycket betydande samar-
betspartner för Nylands 
brigad genom att stöda 
beväringar och stampersonalen.

Gillet har bland annat donerat en kondi-
tionssalen Gille-Gymmet till Brigaden. Vi  
upprätthåller även den värdefulla musei-
helheten Kaptensbostället i Dragsvik samt 
driver farkosten m/s Gyltö. Gillet deltar 
aktivt i både Försvarsutbildningsföreningen 
MPKs och Marinreserven rf:s verksamhet.

Gillet delar årligen ut ett stort 
antal stipendier till beväring-
arna, allt detta enligt vår 
målsättning: Att stöda Nylands 
brigad och dess beväringar, 
att bevara de finlandssvens-
ka militära traditionerna 
och att stöda den frivilliga 
försvarsutbildningen.
Detta görs med stöd av våra 
medlemmar, sponsorer och ak-
tiva donatorer. 

Din årliga medlemsavgift är 
avgörande för hur väl Gillet kan utföra sitt 
uppdrag!

Som medlem har du tillgång till militärtidskriften 
Fanbäraren och våra medlemsbrev. Om du vill 
ha mera information kan du gå in på nylands-
brigadsgille.fi för att bekanta dig mera med 
Gillets evenemang och arbete.

Nylands brigad behöver din insats, som 
Gillemedlem kan vi göra bra saker ännu bättre.

Kom med i Gillet
-Ditt truppförbandsgille!

Nylands Brigads Gille understöder 
Nylands brigads Beväringskommitté 

1963

Nylands Brigads Gille
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Fanbäraren 
är Nylands brigads och Nylands brigads 
gilles gemensamma tidskrift med över 80 år 
på nacken. Den är den enda svenskspråkiga 
militäratidskriften som ges ut i Finland. Tid-
ningen utkommer fyra gånger om året. Fan-
bärarens innehåll består av olika text och ar-
tiklar gällande Nylands brigad och Nylands 
brigads gille.

Oftast finns det texter som ger insikt i bev-
äringarnas och personalens vardag på bri-
gaden. I tidningen kan man också läsa om 
det senaste som hänt på brigaden, en häl-
sning från brigadkommendören och delta i en 
klurig frågesport. Vanligtvis har varje num-
mer sitt eget tema vilket betyder att det varje 
gång finns något nytt och intressant att läsa. 
Underhåll, reservister och tvåspråkighet är 
exempel på tidigare teman.

Fanbärarens hemsida hittas i:
https://www.fanbararen.fi/
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Händelsekalender 2/26

12.7.2026	 Anhörigas besöksdag

15.8.2026   Krigsmannaedgång och -försäkran

16.9.2026    Kontingent 1/26  255d hemförlovas

6.11.2026    Svenska dagen

6.7.2026	  Kontingent 2/26 rycker in

6.12.2026  Självständighetsdagen

17.12.2026   Kontingent 1/26  347d och 2/26  165d hemförlovas
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Händelsekalender 2/26

Syftet med besöksdagen 12.7.2026 klockan 13:00-16:00 är att hälsa bev-
äringens anhöriga välkomna att bekanta sig med beväringens vardag. Det 
erbjuds möjlighet att titta in på grundenheten där rekryten bor. 

Under dagen är Soldathemmet öppet och det erbjuds en inryckningsgudstjänst.

Anhörigas besöksdag
Besöksdag för anhöriga söndagen 12.7.2026

Krigsmannaedgång och -försäkran
Krigsmannaedgång ordnas lördagen 15.8.2026 i Dragsvik 

Efter att ha tjänstgjort i sex veckor deltar alla beväringar i krigsman-
naedgången. Under den avger du ett löfte att försvara ditt land närhelst 
det kallar. Efter att ha avlagt krigsmannaeden eller -försäkran deltar alla i 

förbimarsch och parad. I samband med edgången lämnar du din tid som rekryt 
bakom dig och blir utnämnd till jägare. Mera information får du när du inlett 
tjänstgöringen. 
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Exempel på en standard
skåpordning varierar mellan 
enheter samt stugvis

1.
Sovsäck
Fältmadrass

2.
Ryggsäck liten, 
M05

3. 
T-skjortor
Polotröjor
Långkalsonger

4. 
Sportbyxor M96
Sportoverallsblus 
M92
Sportoveralls-
byxor M92
Ylletröja

5. 
Tom fältflaska 
med korken 
öppen
Ren, uppvikt back 
med ren sked & 
gaffel

6. 
Svart pälsmössa 
höger om den 
gröna pälsmös-
san
Barett ovanpå 
pälsmössorna

7. 
Civil låda

8. 
Civil låda

9. 
Sportskor

10. 
Gummistövlar
Värmestövlar
Blankade skaft-
kängor
Komposithjälm 
med hjälmhuva

11.
Stridsväst M05
Terrängdräkts-
blus M05
Terrängdräkts-
blus M05
Överrock M05

12.
Ryggsäck liten, 
M05
(permissions-
väska)

13. 
Badhandduk på 
övre stången
Inneskodon på 
nedre stången

Skåpordning

7.

8.

9.

5.

6.

3.

4.

2.

1.

12.

11.

13.

10.
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1.

M05- Uniform

1.
Kragen vikt med 
dragkedjan hela 
vägen fast

2.
Alla fickor 
stängda

3. 
Jackan fast vid 
midjan där band 
inte ska synnas.

4. 
Byxorna vikta 
ovanför 
skaftkängorna

5. 
Skaftkängornas 
skosnören ska inte 
synnas

6. 
Barett/
pälsmössa i 
vänstra fickan

7. 
Konditionsmärken 

8. 
Siikajoki-korset

2.

3.

4.
5.

6.

7.

8.



86

Dragsvik ligger ca 3 kilometer utanför Ekenäs 
i staden Raseborg. Raseborg är en stad i 
landskapet Nyland i Södra Finlands län i 

Finland. Staden Raseborg är belägen vid Finska 
vikens kust cirka 70 kilometer väster om Helsingfors 
och cirka 100 kilometer öster om Åbo. Under som-
maren är Raseborg, liksom närbelägna Hangö, en 
populär turistort. Raseborg är också en betydan-
de skolstad. I Raseborg finns bla. Yrkeshögskolan 
Novia. 

Raseborg har cirka 28 700 invånare och en total 
areal av 2 354 km2 varav 1 148 km2 är land.

Staden är tvåspråkig med svenska som ma-
joritetsspråk (ca 65,1 %) och finska som mi-
noritetsspråk (ca 30,8 %). Raseborgs stad är 
därmed Finlands största kommun med svenska som 
majoritetsspråk.

Fritidsmöjligheter i Ekenäs
Ett flertal badstränder
Restauranger, caféer och barer
Affärer och loppisar
Biograf och teater
Gallerier och konstutställningar

RaseborgRaseborg
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Gradbeteckning
När beväringen rycker in är hen rekryt. Efter faneden 
blir beväringen jägare. I ett senare skede kan be- 
väringen bli elev och därefter undersergeant eller as-
pirant. En duktig jägare kan bli befordrad till korpral 
och en undersergeant kan bli befordrad till sergeant.  
Aspiranterna blir underlöjtnanter i reserven först vid 
hemförlovningen.

Amiral Viceamiral Konteramiral Flottiljamiral Kommodor

Militärpastor Medicinal- 

premiärlöjtnant

Korpral Underofficerselev Jägare

ÖverbåtsmanMilitärmästare Översergeant Sergeant

Kadett

(1 årskursen)UnderlöjtnantLöjtnantPremiärlöjtnantKaptenlöjtnantKommendörkapten

Amiral                Flottiljamiral Kommodor Kommendör

Officersaspirant Officerselev Undersergeant

Gradbeteckningar

Båtsman

Viceamiral                Konteramiral
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v 

Karleby

Jakobstad
Nykarleby

Vasa
Närpes

Oravais

Kristinestad

Lappfjärd

Ömossa

Björneborg
Anmäl dig här

Anmälning för busstransport senast 26.6.2026
före klockan 23:59

Inryckningsbussen
Bussen stannar 6.7.2026 på följande ställen:

Karleby busstation . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  05.40
Jakobstad busstation . . . . . . . . . . . . . . . . .  06.15
Nykarleby, torget . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  06.35
Oravais, ST1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  06.55
Vasa busstation . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 07.40
Pörtom, Neste . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  08.20
Närpes busstation . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   08.35
Lappfjärd, Pampas grill . . . . . . . . . . . . . . .  09.00
Ömossa, Neste . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   09.15
Björneborg, Tikkula . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11.00

Helsingfors, Kiasma . . . . . . . . . . . . . . . . . .  10.00
Esbo, Iso Omena . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  10.10
Kyrkslätt, Obbnäs rampen . . . . . . . . . . . . . 10.20
Sjundeå, Pickala ABC . . . . . . . . . . . . . . . . .  10.30

Åbo busstation . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12.45

Inryckningsbussen tar 
endast emot dem som 
föranmält sig. 

Sista anmälnings-
dagen till bussen är 
26.6.2026 före klockan 
23:59. 

Anmälningar görs på 
nätet eller till 
beväringskommitténs 
e-post: 
bevkomfunktionar@
gmail.com  
 
Det vi vill veta är: ert 
namn, var ni stiger på.

Helsingfors

EsboKyrkslätt
Sjundeå

Åbo


